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Din cronica 

întrecerii uteciste 

ANGAJAMENTELE 
asumate onorau

EXEMPLAR

Ononnd angajamentele asumate în cadrul marii întreceri 
socialiste, tinerii țării au înscris în săptămina care a trecut 
încă o filă în marea carte a muncii și hărniciei tinerești. 
Prestigioasele realizări obținute sint o dovadă in plus că 
tinăra generație, pe deplin conștientă de rolul și locul său 
în societate, în viața economică a patriei, acționează cu com
petență, cu energie, cu responsabilitate revoluționară pentru 
înfăptuirea neabătută a sarcinilor de producție, pentru tra
ducerea în viață a indicațiilor Secretarului general al parti
dului, .tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la edificarea 
unei economii socialiste dinamice, tot mai puternice, multi
lateral dezvoltate.

Tinerii țării sint exemplar mobilizați in amplul efort de 
înfăptuire a tuturor sarcinilor și angajamentelor asumate în 
ultimul an al actualului cincinal, expresie a voinței lor de a 
cinsti prin remarcabile fapte de muncă, prin succese cit mai
prestigioase Congresul al X 
importanță istorică în munca
• în județul Olt, un dia

log al competenței și hărni
ciei, între cei peste 10 000 de 
tineri din principalele uni
tăți economice ale județului 
și cei 4 000 de tineri coope
ratori și mecanizatori, a 
condus în .săptămina care a 
trecut la obținerea unor re
zultate remarcabile. Astfel, 
tinerii din unitățile indus
triale au realizat peste plan 
o producție suplimentară in 
valoare de 1 200 000 lei, ma
terializată într-o gamă largă 
de produse destinate econo
miei naționale și exportului, 
iar tinerii din agricultură au 
înfăptuit lucrări în actuala 
campanie agricolă de primă
vară în valoare de peste 
500 000 lei.
• Prin optimizarea tra

seelor uzinale, a indicelui de 
utilizare a mașinilor și re-

il-lea al U.T.C., eveniment de 
și viața tinerei generații.

proiectarea unor piese, sub- 
ansamble și chiar tehnologii, 
tinerii din județul Prahova, 
mobilizați pe linia îndepli
nirii obiectivelor inițiativei 
uteciste „Educație, Economie, 
Energie", au economisit în 
săptămina trecută : 350 tone 
oțeluri speciale ; 100 tone
fontă; 1 tonă uleiuri ; 12 
tone motorină și alte resurse 
materiale și energetice a că
ror valoare este estimată la 
1 500 000 lei.
• Tinerii metalurgist! de 

la combinatele siderurgice 
de . la Hunedoara și Victoria 
Căian au realizat suplimen
tar în cadrul bateriilor de 
cocsificare 150 tone cocs 
metalurgic, iar la laminoare, 
20 tone oțel, numai această 
producție suplimentară s-a 
ridicat la o valoare de 
1 600 000 lei.
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EPOCA CEAUȘESCU - EPOCA DE GLORIE

A TINEREȚII NOASTRE REVOLUȚIONARE

Strălucită confirmare a justeței 
și viabilității politicii externe 

a partidului și statului nostru
Politica activă și construc

tivă de pace, independentă și 
colaborare promovată cu stră
lucire de partidul și statul 
nostru, de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și-a găsit zilele a- 
cestea o nouă și convingătoa
re afirmare. Din suita de im
portante documente adoptate 
de Plenara C.C. al P.C.R. din 
26—27 martie a.c., a fost dat 
publicității recent documen
tul cu privire la activitatea 
internațională a partidului și 
statului în 1984 și principalele 
orientări în politica externă 
în anul 1985. într-o perioadă 
de puternică efervescentă po
litică, marcată in mod defini
toriu de alegerile de la 17 
martie, de reînvestirea tova
rășului Nicolae Ceaușescu in 
funcția surremă de pre
ședinte al Republicii Socia
liste România, de unanima 
angajare a națiunii noastre, a 
tinerei generații pentru în
cheierea cu rezultate deose
bite a actualului cincinal șl 
înfăptuirea sarcinilor istorice 
trasate de cel de-al XIH-lea 
Congres al partidului, reafir

marea liniilor magistrale ale 
politicii externe românești, a 
rodnicului bilanț al anului 
trecut și a opțiunilor sale 
fundamentale în perspectivă 
dobindește; fără îndoială, nu
meroase și profunde semnifi
cații. Semnificații ce converg 
spre aprecierea, argumentată 
în permanentă de acțiunile 
concrete ale politicii noastre 
externe, că România s-a a- 
firmat și se va afirma și în 
continuare — așa cum a fă- 
cut-o neobosit și principial 
îndeosebi în anii care au tre
cut de la Congresul al. IX-lea.
— ca un promotor activ al cau
zei nobile a păcii și înțelege
rii internaționale, ca o tară 
ale cărei demersuri in afara 
fruntariilor se fac. în cel mai 
înalt grad, purtătoarele inte
reselor și aspirațiilor funda
mentale ale propriului po
por. ale tuturor popoarelor 
planetei.

Una dintre principalele ca
racteristici ale acestei politici
— al cărei arhitect inspirat și 
promotor prestigios este to
varășul Nicolae Ceaușescu —

rezidă în faptul că este o po
litică bazată ferm pe analiza 
aprofundată a evoluțiilor si 
tendințelor vieții mondiale, 
pe comandamentele progresu
lui istoric al omenirii. Aceasta 
explică pe deplin aprecierea 
— subliniată la loc de frunte 
în importantul document la 
care ne referim, că evoluția 
situației internaționale in 1984 
a confirmat în mod strălucit 
justețea orientărilor și acțiu
nilor politicii noastre externe 
perfecta sa concordanță cu 
cerințele dezvoltării democra
tice a societății, ale promovă
rii neabătute în lume a co
laborării. dezarmării și păcii.

Desigur, anul trecut a fost 
un an deosebit, a fost anul 
celei de-a 40-a aniversări a 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă si 
antiimperialistă și al celui 
de-al XIH-lea Congres al 
partidului. evenimente de 
majoră însemnătate și în pla-

AUREL PERVA
(Continuare in pag. a Vl-a)

Exigențe și priorități în desfășurarea lucrărilor

din campania agricolă de primăvară

VITEZE ZILKCE SPORITE, CAUTATE 
ÎNALTA IA EEECTUARU WMÎIIIÂBM!

Ieri, duminică, pe ogoare a fost o zi de ma
ximă intensitate a muncii la efectuarea lucrări
lor prioritare de sezon, cu deosebire la pregă
tirea terenurilor și însămînțări. De la primele 
ore ale zilei, harnicii gospodari ai recoltelor au 
desfășurat activități susținute în cîmp, în gră
dinile de legume, plantații pomicole și viticole, 
precum și in zootehnie. Condițiile foarte bune 
de timp au permis accelerarea însămînțărilor 
la toate culturile de primăvară, printr-o rigu
roasă organizare a muncii și folosire la întrea
ga capacitate productivă a utilajelor din dota
re, urmărindu-se permanent realizarea viteze
lor planificate și a normelor agrotehnice de ca
litate. Pentru corecția unor factori ce au de
terminat întîrzierea lucrărilor din această pri
măvară, în numeroase unități agricole s-a pro
cedat la desfășurarea unor acțiuni specifice me
nite să asigure viteze superioare zilnice, cali
tate înaltă la pregătirea stratului germinativ,

condiții optime pentru dezvoltarea vegetativă 
intensă a culturilor pentru obținerea unor re
colte record în acest an. Sub semnul exigențe
lor impuse de actuala campanie au acționat și 
tinerii satelor care au participat la curățirea 
terenurilor de resturi vegetale, la însămînțări, 
la plantat, la curățirea pajiștilor și fînețelor, la 
săpat în jurul pomilor, în perimetrele cu lu
crări de îmbunătățiri funciare. Ritmul muncii 
trebuie însă intensificat în această săptămina 
și în cele următoare pentru îndeplinirea cît 
mai grabnică, în cel mai scurt timp, a tuturor 
lucrărilor din campania de primăvară și însă- 
mînțarea întregii suprafețe cu culturile plani
ficate pentru această perioadă atît în unitățile 
agricole socialiste cît și în gospodăriile popu
lației, în scopul punerii unor baze trainice re
coltei din acest an și realizării programelor de 
autoaprovizionare.

In pagina a IV-a un fotoreportaj de la o unitate fruntașă din județul
GIURGIU, I.A.S. fi30 DECEMBRIE"

ÎN PREGĂTIREA FORUMULUI TINEREI GENERAȚII
De la primele momente ale deschiderii lucrărilor Conferinței 

de dare de seamă și alegeri a organizației orășenești Oltenița 
a U.T.C., reprezentanții miilor de tineri muncitori, elevi, din 
acest oraș dunărean, au ținut să-și manifeste înalta bucurie si 
mindrle pentru realegerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al partidului, cel mai iubit fiu al națiunii noas
tre, prietenul apropiat și sfătuitorul tinerei generații, in înalta 
funcție de președinte al Republicii Socialiste România.

Delegații la Conferința de 
dare de seamă și alegeri a or
ganizației orășenești Oltenița 
a U.T.C.. reprezentanții tine
rilor care muncesc și învață 
pe aceste meleaguri, au ana
lizat activitatea desfășurată 
de Comitetul orășenesc U.T.C., 
de organele și organizațiile de 
tineret în perioada care a 
trecut de la precedentele ale
geri pină în prezent cu 
profundul sentiment al res
ponsabilității față de sarcinile 
ce le-au fost încredințate, cu 
maturitate și exigență de a- 
devărați tineri revoluționari 
și comuniști. Materialele su
puse dezbaterii colective, nu
meroșii vorbitori au reliefat 
cu pregnantă realizările obți
nute în toate domeniile de 
activitate, saltul calitativ do- 
bîndit în munca politică, de 
educare revoluționară, for
mele și metodele specifice

utilizate de organele și orga
nizațiile U.T.C. care și-au do
vedit eficiența, experiențele

reprezentind aproximativ 40 
la sută din totalul personalu
lui muncitor, participarea ti
nerilor pe șantierele muncii 
patriotice, eforturile pe linia 
disciplinei în producție, a per
fecționării pregătirii profesio
nale, în domeniul promovării 
progresului tehnic, al econo
misirii materiilor prime șl 
materialelor. combustibilului

Educarea prin muncă 
și pentru muncă

ce merită generalizate în ur
mătoarea perioadă. Rezulta
tele în cadrul marii întreceri 
uteciste „Tineretul — factor 
activ în realizarea obiective
lor deceniului științei, tehni
cii, calității și eficienței", fap
tele de muncă exemplare ale 
celor peste 6 000 de tineri 
uteciști care își desfășoară ac
tivitatea în unitățile econo
mice din perimetrul orașului.

și energiei îndreptățesc apre
cieri pozitive.

Prezentarea celor mai re
marcabile împliniri, atît de 
către darea de seamă cît și de 
către cei care au luat cuvin- 
tul a avut darul de a impri
ma conferinței un caracter de 
sporită exigență, de raportare 
permanentă la activitatea vii
toare, la cotele de exigentă si 
calitate lâ care trebuie să se

situeze in perspectiva imedia
tă munca, acțiunile, inițiati
vele creatoare ale tinerilor in 
contextul sarcinilor ce revin 
orașului, organizațiilor sale 
revoluționare, din documen
tele Congresului al XIH-lea 
al partidului. Ideea centrală 
care a jalonat întreaga des
fășurare a lucrărilor conferin
ței a fost aceea a modului in 
care organele și organizațiile 
U.T.C. s-au străduit și se 
străduiesc prin mijloace spe
cifice să educe tineretul din 
unitățile industriale și scoli 
in spiritul dragostei si răs
punderii fată de muncă. Așa 
cum se arăta și în darea de 
seamă, bine întocmită. con
cretă și la obiect, așa cum 
precizau și tinerii Viorel Io- 
nescu, secretarul comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea de 
construcții navale și piese 
turnate, Valeria Năstase. se
cretara comitetului U.T.C. de 
la Filatura de bumbac Olte
nița. Felicia Stan. secretara 
comitetului U.T.C. de 1a în
treprinderea de prelucrarea si 
industrializarea legumelor și

ILEANA PODOLEANU
(Continuare in pag. a IV-a) La întreprinderea textilă Arad,

40 de ani de la victoria asupra fascismului

P. C. R. — organizatorul 
și conducătorul revoluției 

de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă

Lupta maselor largi populare 
pentru apărarea intereselor su
preme ale națiunii, a libertății 
și integrității patriei a găsit în 
Partidul Comunist Român con
ducătorul încercat și curajos, 
forța politică clarvăzătoare în 
marea misiune istorică de a 
făuri pe pămîntul românesc 
societatea' socialistă și comu
nistă. Continuînd pe un plan 
superior tradițiile patriotice ale 
înaintașilor, partidul nostru co
munist, exponentul cel mai con
secvent al intereselor poporului 
și patriei, a fost organizatorul 
și conducătorul revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă. 
După cum se știe, în vara anu
lui 1940 a început pentru Româ
nia o perioadă deosebit de grea, 
marcată de trunchierea terito

riului național, urmată Ia scurtă 
vreme de instituirea în țară a 
unui regim de dictatură milita
ră, aflat in legătură cu marile 
puteri fasciste și, ca o consecință 
imediată, ocuparea României de 
trupele Germaniei naziste. în 
anul 1941 țara noastră a fost 
împinsă în războiul declanșat 
de Wehrmachtul german împo
triva Uniunii Sovietice.

în această situație extrem de 
grea, poporul român a aderat cu 
abnegație la programa de luptă 
elaborată de partidul comunist, 
forța politică cea mai dinamică 
a națiunii. Avind o concepție 
realistă și clarvăzătoare asupra 
destinelor și viitorului țării, 
partidul revoluționar al clasei 
muncitoare s-a ridicat cu hotă- 
rîre împotriva războiului antiso- 
vietic, militînd pentru ieșirea

țării din acest război și ală
turarea ei coaliției antihitleris
te, pentru răsturnarea guvernu
lui antonescian și restabilirea 
independenței și integrității te
ritoriale ale României.

Apreciind că forța socială cea 
mai interesată în eliberarea 
țării și instaurarea unui regim 
profund democratic este clasa 
muncitoare, partidul comunist a 
militat neobosit pentru reali
zarea unității ei de acțiune. 
Printr-un susținut dar fructuos 
proces de clarificare ideologică, 
la 1 mai 1944 s-a reușit consti
tuirea Frontului Unic Muncito
resc (F.U.M.), act politic de în
semnătate istorică ce a marcat
Dr. CONSTANTIN UCRAIN

(Continuare in pag. a IV-a)
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principala cale de recuperare a restantelor

VALORIFICAREA MAXIMĂ 
A FACTORILOR INTENSIVI 

DE CREȘTERE A PRODUCȚIEI
9 9

— participare, dezvoltare, pace
'teU' Z—VALORI SI OPȚIUNI FUNDAMENTALE-A

a ttt a Anul International f 1
±2± Vale tinerei generații

Recuperarea cit mai urgentă a 
. restanțelor înregistrate pe pri
mele două luni ale anului con
stituie și pentru colectivul 
ÎNTREPRINDERII TEXTILE 
ARAD principalul obiectiv al 
activității în această perioadă. 
Ținind cont de faptul că între
prinderea are un indice înalt de 
utilizare a capacităților de pro
ducție și că resursele extensive 
sint practic epuizate, pentru 
creșterea producției corespunză
tor necesității de recuperare ra
pidă a restanțelor au fost iden
tificați și urmează să fie valo
rificate, suplimentar față de pro
gramele acestui an, noi căi in
tensive de creștere a producției. 
Amintim, în acest sens, că uni
tatea și-a propus ca prin ridi
carea nivelului calitativ al pro
duselor pe toate fazele de fabri
cație și prin diminuarea pierde
rilor tehnologice să atingă un 
consum de 1.0395 tone fibră la 
tona fir, fată de 1,043 cît s-a 
realizat anul trecut, și să se 
realizeze articole a căror masă 
să fie cu 25 la sută mai mică' 
față de cea înregistrată în 1984. 
Pentru recuperarea restanțelor 
acumulate in primele două luni 
ale acestui an și ținind cont că 
la stabilirea programelor amin
tite de creștere a valorificării 
materiei prime au fost identifi
cate si utilizate căile potențiale 
de realizare, colectivul între
prinderii a trebuit să găsească 
și să aplice și alte soluții.

Despre aceste soluții ne-a 
vorbit ing. Elena Tamaș, șefa

serviciului proiectare tehnologi
că al întreprinderii : „Pentru a 
recupera restanțele înregistrate, 
în condițiile îndeplinirii și a 
sarcinilor de plan și a progra
melor speciale cu privire la 
creșterea calității și eficienței 
întregii producții, am investigat 
noi căi și modalități de exploa
tare intensivă a capacităților de 
producție și utilajelor. Ne-am 
propus să realizăm mai multe 
kilonumere (un indicator spe
cific calitativ și cantitativ) la 
1 000 fuse oră. Adică în loc de 
660, peste 680 și am prevăzut și 
căile de îndeplinire a acestui 
obiectiv : reducerea staționări
lor ; exploatarea și întreținerea 
optimă a utilajelor ; creșterea 
calificării și nivelului de pregă
tire profesională ale personalu
lui muncitor; eliminarea fuselor 
inactive ; zonarea sortimentelor 
de fibre prelucrate în funcție 
de compoziția fibroasă și fine
țea firului prelucrat. Un alt fac
tor intensiv este indicele de uti
lizare a mașinilor țesătoare, in 
așa fe! incit să ajungem la 8 200 
bătăi război/oră. față de 7 400 
cite realizăm în prezent".

Creșterea capacităților de pro
ducție poate fi obținută — așa 
cum aflam și de la tînărul in
giner stagiar Duțu Cănrar. 
tehnolog la secția țesătorie I — 
și pe calea creșterii numărului 
de utilaje servite de un lucră-

C. DUMITRESCU
(Continuare In pag. a (V-a)
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„Cea mai mare cinstire pe care o putem aduce trecutului de munca 
și luptă al poporului nostru, al oamenilor muncii este aceea de a face totul 
pentru dezvoltarea continuă a patriei, pentru întărirea necontenită a unității 
tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de naționalitate, în cadrul 
Frontului Democrației și Unității Socialiste, sub conducerea politică 
a Partidului Comunist Român, pentru înaintarea neabătută pe calea 
socialismului și comunismului, întărirea independenței, suveranității și 

bunăstarea poporului" NICOLAE CEAUȘESCU

A cultiva ceea ce trăiește dintotdeauna în noi:

Eternă, dragostea de țară».
A fi patriot, a-ți iubi patria, egal cu a respira, 

deci cu nevoia de aer și de plămîni. Egal cu a 
spune : mamă ori cu a gîndi : trăiesc. Trăim prin 
țară, prin ideea de patrie, cum trăiește patria prin 
noi. Explicit sau nu, deprindem acest adevăr din 
fragedă pruncie. La explicitarea lui contribuie pri
mele forme de învățămînt, organizația de pionieri 
și organizația revoluționară de tineret. Adolescenți 
fiind, la vîrsta primirii în rîndurile Uniunii Tine
retului Comunist, purtăm sub haină, în dreptul 
inimii, modele de strămoși, de bărbați eroi care au 
vorbit aceeași limbă, în același teritoriu și la ale 
căror fapte ne raportăm idealurile, năzuințele. 
Putem fi modelați, putem fi conduși, cu izvorul 
nostru de afectivitate, către albia lucidității. Or, 
Uniunea Tineretului Comunist din România dis
pune de mijloace specifice, de condiții materiale șt 
spirituale, pentru a educa tineretul în spiritul dra
gostei de țară, în spiritul cinstirii glorioaselor tra
diții de luptă ale poporului, ale clasei muncitoare 
și partidului comunist, de fapt în spiritul patrio
tismului revoluționar socialist, noțiune cu multiple 
semnificații, nu o dată clarificate și subliniate de 
secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, marele erou al neamului, patriot în
flăcărat pînă la contopirea propriei vieți cu marile 
aspirații ale poporului român : libertatea și inde
pendența, solidaritatea internațională, pacea. Iar a 
lupta pentru pacea lumii înseamnă a ști să pre- 
țuiești dreptul la un cer netulburat al patriei tale.

Inimi tinere, lingă 
monumente

Sîntem un popor cu o istorie 
dintre cele mai frămintate, 
străbătute de idealurile liber
tății, dreptății și independenței. 
Un popor care n-a încetat o 
clipă să lupte pentru ființa-i 
națională, un popor erou din 
acest punct de vedere. Conști
ința limbii unitare, a teritoriu
lui propriu, nu o dată ciopirțit, 
a generat unul din cele mai 
înălțătoare sentimente umane, 
anume dragostea de țară. Tot 
așa de adevărat este că iubești 
mai puternic ceea ce cunoști. 
Este, prin urmare, necesar pen
tru clne-și propune să facă e- 
ducație patriotică, să cultive 
sentimente patriotice, să por
nească de la înfățișarea adevă
rului istoric, practică definito
rie pentru politica partidului 
nostru. Dar, în ceea ce-i pri
vește pe tineri, școala singură, 
disciplinele școlare nu epui
zează formele de cunoaștere a 
realităților istorice, piedestal 
pentru cultivarea dragostei față 
de trecutul glorios de luptă al 
poporului. Uniunea Tineretului 
Comunist vine, la rîndul ei, cu 
modalități proprii de a sădi în 

conștiința tinerilor respectul 
față de înfăptuirile înaintașilor, 
față de valorile morale și spiri
tuale acumulate de-a lungul 
veacurilor, pe meleagurile na
tale, de prezentul și viitorul 
patriei.

Mi-a fost dat să cunosc, în- 
tr-un oraș el însuși tînăr, Dră- 
gănești-Olt, ou organizație de 
tineret nu prea mare (doar 
2 200 de membri), condusă de o 
fată, fostă filatoare, Dorina Ba
dea, o experiență interesantă, 
rezultînd din conjugarea iniția
tivelor școală — U.T.C. O fată 
care mă însoțea, cu destulă si
guranță, printr-un edificiu al 
faptei, vorbele meșteșugite ne- 
fiindu-i la îndemînă. Mă condu
cea, deci, la una din cele 22 de 
organizații subordonate celei 
orășenești, organizație de elevi, 
care beneficiază de colaborarea 
unui profesor entuziast, cu spe
cialitatea arte plastice. Traian 
Zorzoliu, pasionat de istorie și 
arheologie, și-a mobilizat toate 
resursele spirituale pentru a in
sufla elevilor din oraș, de la 
mai multe școli, sentimente si
milare. Timp de 6—7 ani, pro

fesor și elevi, îndrumător și 
uteciști au mers pe urmele a 
36 de așezări vechi și străvechi 
ale Cîmpiei Boianului, dînd la 
iveală obiecte care mai de care 
mai interesante, cu reverberații 
in civilizația geto-dacică. Nu 
s-au mulțumit insă cu săpături
le, oricît de relevante ; cercetă
tori ad-hoc, crescuți la școala 
dragostei de țară, ei au umblat 
prin case, prin poduri, magazii 
și pivnițe, injghebînd o impre
sionantă zestre documentară a 
localității, căreia i-au spus mu
zeu orășenesc, pe bună drep
tate. Trăiam o revelație, privind 
monede, oase și unelte, hrisoa
ve, arme și obiecte de îmbrăcă
minte ori tipărituri cu valoare 
istorică deosebită. Iată așadar, 
mi-am zis, educația patriotică 
la ea acasă, girată de suprema
ția faptei uteciste.

Numeroase alte drumuri re
portericești mi-au scos în cale 
probe de patriotism fierbinte 
manifestat de tineri în fața mo
numentelor trecutului, scrise, 
clădite sau sculptate, presărate 
de istorie pe tot pămîntul ro
mânesc, de la Adamclisi la Că
rei, de la Drobeta-Turnu Seve
rin la Doftana, de la Alba Iu* 
lia la Păuliș. Pretutindeni, în 
aceste locuri și în multe altele.

Spor al faptei și avuției
naționale

în continuitatea glorioaselor 
tradiții ale luptei pentru liber
tate, dreptate socială și demni
tate națională, pentru progres, 
uteciștii de azi, întregul tineret 
al patriei își asumă drept cea 
mai înaltă cauză patriotică în
făptuirea, alături de celelalte 
generații ale eroicului nostru 
popor, a politicii revoluționare 
â partidului, ce corespunde pe 
deplin intereselor vitale ale în
tregii națiuni, „Avem un tine
ret minunat" a spus, în mai 
multe rinduri, secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, referindu-se 
la felul în care tinerii din 
România știu să răspundă, prin 
fapte, minunatelor condiții care 
i-au fost create prin grija parti
dului, a întregii societăți, spre 
afirmarea deplină a personali
tății. Iată de ce se așteaptă, în 
continuare, de la tineri, de la 
organizația revoluționară da ti
neret, să contribuie în mod di
rect la sporirea avuției națio
nale, a proprietății socialiste, 
de care depinde însăși prospe
ritatea noastră, a tuturor. Prin 
urmare, a fi patriot înseamnă 
a nu precupeți nimic pentru 
transpunerea în viață a politicii 
partidului, al cărei scop suprem 
este bunăstarea și dezvoltarea 
armonioasă a omului. Acestei 
înțelegeri i se datorește faptul 
că întîlnești, în spațiul muncii 
pentru țară, tineri cu miracu
loase împliniri, numiți adesea, 
pe bună dreptate, eroi ai faptu
lui cotidian. 

am întîlnit tineri contemplind. 
cu luare aminte, mărturii ale 
existenței multimilenare ori 
ale luptei pentru existență 
demnă, tineri notîndu-și febril 
cele auzite sau văzute, tineri 
fotografiind colțuri de zid stro
pite, cindva, cu sîngele apără
torilor dreptății, haiduci sau 
răsculat!, corifei ai Unirii celei 
Mari sau comuniști in ilegali
tate.

Am asistat la lecții de istorie 
a mișcării muncitorești, a Parti
dului Comunist Român, cu răs
punsuri pe cit de documentate, 
pe atît do înfiorate, am ascul
tat referate și comunicări știin
țifice pe aceeași temă, susținu
te de elevi, la simpozioane, or
ganizate de U.T.C., am cunoscut 
atiția și atîția tineri muncitori 
care citesc pe. nerăsuflate cărți 
și savurează spectacole inspira
te din epopeea națională, tineri 
care cunosc ca pe propria lor 
viață tinerețea revoluționară a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și au înțeles din ea că le re
vine, ca uteciști, datoria de a 
se dovedi urmași demni ai ge
nerațiilor care s-au jertfit pen
tru interesele patriei și poporu
lui, pentru idealurile socialis
mului și comunismului.

La originea izbînzii lor stă și 
efortul, nu totdeauna manifest, 
al organelor și organizațiilor 
U.T.C. care știu să-și concreti
zeze unul din principalele o- 
biective, anume educarea pa
triotică a tinerilor.

îmi stau la dispoziție, ca re
porter, exemple fără număr. 
Iată, bunăoară, la I.A.U.C. 
București (asta însemnînd în
treprinderea de aparate și uti
laj chimic), s-a pus problema 
realizării unei cabine de foraj 
petrolier concepute în ideea de 
a spori, firește, producția pe
trolieră, o cauză a economiei 
naționale, prin urmare un mobil 
patriotic cert. Cine credeți că 
s-a oferit s-o realizeze, cu 
forțe proprii, în întreprindere ? 
Tinerii, bineînțeles. Și nu după 
multe, interminabile ședințe, ci 
printr-un acord spontan, pur 
patriotic, în esența lui. Un tînăr 
șef de secție (mecanic), ingi
nerul Cezar Stamate, un alt tî
năr, lăcătușul Andrei Dumitru, 
membru al biroului comitetului 
de partid, uteciștii Adrian Ba- 
losin (șef de producție) și Va- 
sile Pirvu, lăcătuș, au îmbră
țișat primii ideea, punîndu-și 
zilele și nopțile la bătaie, apoi 
s-au întîlnit cu entuziasmul 
secției electrice, preponderent 
tînără la rîndu-i și din munca 
tuturor a rezultat, la scurtă 
vreme, așa numita cabină 
„Geofor", costînd nici mai mult 
nici mal puțin de 12 milioane, 
la ora actuală angajată în ma

rea bătălie a petrolului, cu sur
prinzătoare efecte.

O recentă vizită făcută în 
portul Constanța, unde lucrează 
peste 8 700 de tineri, m-a făcut 
să notez, in dreptul devizei lor: 
„Nave gata de voiaj înainte de 
termen" cifre, dar mai ales 
fapte spectaculoase, izvorînd din 
conștiința faptului că sute de 
întreprinderi românești cu des
chidere spre piața internațio
nală au nevoie de mijloace de 
transport maritim. Ține, aceas
tă împrejurare, de perspective
le economice cuprinse in docu
mentele programatice ale Con
gresului al XIII-lea al Parti
dului Comunist Român, iar e- 
fortul tinerilor, circumscris ma
rilor proiecte naționale, ține de 
patriotism...

La Botoșani, Iarăși nu demult, 
confruntam rezultatele învă- 
țămintului politico-ideologic 
U.T.C. de la filatura de fire 
„Melana" cu cele obținute de a- 
ceiași tineri in producție și a- 
veam să constat, cu reală încăl
țare, că aceiași tineri, mulți la 
număr, care au dovedit, de la 
o temă la alta, de la un semi
nar la altul, o perfectă cunoaș
tere a politicii partidului, iși 
dau efectiv, la locurile lor de 
muncă, măsura atașamentului, 
a devotamentului nețărmurit 
față de coordonatele acesteia, 
gest cu semnificații patriotice 
indubitabile, finalizat cu impor
tante depășiri ale planului la 
toți indicatorii. De la simțămînt 
la faptă, iată un drum care, atît 
de scurt fiind, are timp să 
treacă și prin sfera de acțiune 
a organizației de tineret...

O cît se poate de agreabilă 
convorbire cu primărița orașu
lui Buziaș, din județul Timiș, 
economista Aurica Orășanu, 
fostă, ea însăși, activistă a or
ganizației județene de tineret, 
îmi aducea în atenție, prin ge
nerozitatea interlocutoarei, me
ritele organizației orășenești a 
U.T.C. în construirea unui com
plex balnear, numit „Timiș", cu 
300 de locuri, ou bază proprie 
de tratament, cu posibilități de 
agrement, în sfîrșit, un obiect 
de mîndrie al orașului-etațlune 
bănățean, ajuns la apogeul 
popularității sale ea urmare a 
grijii partidului și statului pen
tru ocrotirea sănătății oameni
lor. Cum altfel să ne explicăm, 
atunci, timpul record și super- 
calitatca noului lăcaș de însă
nătoșire și destindere, decît 
prin înțelegerea profundă a po
liticii umanitare, ai cărei mar
tori și susținători sint tinerii ? 
Viitorul însuși al națiunii noas
tre socialiste, lată o sintagmă 
celebră, aparținînd secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, întru totul 
adecvată sensului Istoric al de
venirii noastre.

„Pe aici nu se trece!"
Au existat, în istoria acestui 

neam, Călugărenii, Posada și 
Rovinele și Podul înalt și Mă- 
rășeștii și Păulișul și Careii, mo
mente de glorie ostășească și de 
jertfă, mai ales in rindul tine
rilor, au existat schingiuiri și 
trageri pe roată și tineri gre
viști impușcați la zid, au exis
tat războaie, nici unul insă 
provocat de noi, au existat ti
neri comuniști care sfidau 
moartea în numele unui ideal 
suprem, care n-a fost altceva 
decit dorință aprigă, multisecu
lară, de dreptate, libertate, in
dependență și progres, există, 
vie, in conștiința noastră, amin
tirea lor. Au existat prin ur
mare astfel de dovezi ale dra
gostei de glie împinse de-a 
lungul vremii, pînă Ia sacrifi
ciul suprem.

Trăiesc, oare, pe pămîntul 
țării, atiția tineri pe ciți i-a 
fost dat gliei să înghită întru 
apărarea sau propășirea ei ? 
Cine știe... Cert este că, din
totdeauna și pentru totdeauna, 
a-ți iubi tara a presupus și va 
presupune să fii gata, cu prețul 
vieții, a-i apăra libertatea și 
independența, integritatea și 
drumul spre lumină.

Ne duce gindul și la militarii 
de profesie, la tinerii care-și 
fac din sentimentul patriotic 
un crez activ, profesional, pus 
în slujba obștii. Am făcut, de 
curînd, un popas — ocazionat 
de „Serbările Scînteii tineretu
lui", această amplă manifestare 
politico-ideologică și cultural- 
educativă, organizată de Comi
tetul Central al Uniunii Tinere
tului Comunist, în colaborare 
cu Radioteleviziunea Română și 
cu ziarul nostru — la Liceul 
militar „Ștefan cel Mare" din 
Cimpulung Moldovenesc. Sînt, 
printre ei, creatori care promit, 
sint nuclee de erudiți, sînt re
dactori ai unei reviste proprii, 
de certă calitate. Un secretar de 
organizație U.T.C. se pricepe la 
interviuri, pune întrebări cu 
tîlc, la care nu-i ușor să răs
punzi, așa cum, de pe scenă, 
nu-i ușor să satisfaci pe deplin 
exigenta și bunul gust ale aces
tor tineri. Ca ei trebuie să fi 
fost, așa ni-i arată documen
tele și mărturiile vremii, ado
lescenții căzuți la Păuliș, pen
tru a-i dovedi cu adevărat duș
manului că „pe aici nu se 
trece !“.

Iată o deviză patriotică trans-

Pace, la granița cu lumea
Vecini de graniță sau vecini 

de planetă, despărțit! ' de un 
continent sau de un ocean, res
pirăm același aer care nu se 
cuvine otrăvit ci populat cu 
bune sentimente. Poporul nos
tru are, de cînd s-a pomenit, 
sentimentul bunei vecinătăți, 
știe să respecte fîșia de viață a 

misă din generație în generație, 
pe pămint românesc ; a-ți iubi 
patria înseamnă a o purta în 
singe, a fi gata oricind, ostaș 
de profesie sau de circumstan
ță, să riști totul pentru apă
rarea ei. Este, acest adevăr, în 
perfect acord cu spiritul con
cepției Partidului Comunist Ro
mân. al comandantului suprem 
al forțelor noastre armate, to
varășul Nicolae Ceaușescu, pri
vind apărarea patriei de către 
întregul popor, concepție care 
stă la baza organizării, în ac
tuala formulă, a activității de 
pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei, al cărei scop 
este educația patriotică a tine
rilor, instruirea militară gene
rală, călirea fizică, formarea 
unor deprinderi tehnice și sa
nitare, însușirea ordinii și dis
ciplinei. Mai mult decît atît, 
organizațiile U.T.C., cărora le 
revine in sarcină pregătirea ti
neretului pentru apărarea pa
triei se află în posesia unor 
convingătoare modalități de 
cultivare a abnegației pentru 
apărarea cuceririlor revoluțio
nare ale poporului român, a in
dependenței și suveranității na
ționale, a cauzei socialismului 
și păcii.

Am văzut, ca reporter, deta- 
șîndu-se, în ansamblul pregă
tirii tineretului pentru apărarea 
patriei, un gen de activitate, de 
fapt un complex aplicativ nu
mit „Pentru apărarea patriei", 
organizat anual de la nivelul 
de bază pînă la etapa finală pe 
țară, precum și concursuri teh- 
nico-aplicative de parașutism, 
planorism, radiogoniometrie o- 
perativă, karting, tir, orientare 
turistică, judo ș.a.

I-am întîlnit, pe tineri, căță- 
rîndu-se pe munți ca veritabili 
vînători de munte. Ia Brașov, 
sfirtecînd aerul cu parașutele, 
din turnul de parașutism, înăl
țat prin munca uteciștilor, la 
Suceava, i-am admirat în curse
le de karting la Oradea, i-am 
așteptat la întoarcerea din con
cursurile de orientare turistică, 
la cabana Diham, se salutau 
bărbătește, își strîngeau mîini 
înfiorate de atingerea perfor
manței. mîini deprinse la fel de 
bine cu stiloul, cu strungul, cu 
echerul, cu sapa și cu armele 
de instruire pe imaginarul cîmp 
de luptă pentru apărarea pa
triei.

confratelui de dincolo de gar<j. 
Partidul nostru duce mai de
parte, ca pe cel mai nobil ideal, 
dorința de pace și de bună în
țelegere între popoare, cu se
culare rădăcini în conștiința 

neamului. Ne-a învățat șl ne 
învață că a fi patriot, a-ți iubi 
țara presupune a trăi în solida
ritate și armonie cu toate cele
lalte popoare ale lumii, dori
toare, la rindul lor, de pace, de 
prietenie.

In acest spirit sînt chemate 
organizațiile U.T.C. să facă, 
prin mijloace specifice educa
ție patriotică tinerilor, dezvol- 
tîndu-le, pe lingă dragostea 
fierbinte de țară, sentimentul 
solidarității internaționale. Im
bold din care s-a născut și ad
mirabila inițiativă românească 
pe lingă Organizația Națiunilor 
Unite, ca anul 1985 să fie Anul 
Internațional al Tineretului; o 
inițiativă cu atît mai frumos 
concretizată cu cît de organi
zarea A.I.T. se ocupă țara noas
tră. iar președinte al Comitetu
lui Consultativ al O.N.U, pen
tru această manifestare de mare 
anvergură In favoarea cauzei 
tinerilor din întreaga lume a 
fost ales tovarășul N i c u 
Ceaușescu, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim secretar al 
Comitetului Central al Uniunii 
Tineretului Comunist, președin
tele Comitetului Național Ro
mân pentru Anul Internațional 
al Tineretului.

Intrată în conștiința tinerilor 
din întreaga noastră țară, acest 
original mesaj de prietenie și 
solidaritate lansat de pe pămint 
românesc contribuie, 0 dată mai 
mult, la întărirea sentimentu
lui patriotic, obiectiv perma
nent al Uniunii Tineretului Co
munist. Pe agenda tuturor or
ganizațiilor de tineret pe care 
le-am cunoscut, în școli, în sate 
sau in întreprinderi, stau în
scrise teme deosebit de intere
sante, circumscrise acestei ex
trem de importante acțiuni : 
conferințe, expuneri și dezba
teri, menite a scoate în evidență 
semnificațiile și a contribui, 
totodată, la cultivarea mindrlei 
patriotice-

Drumurile reporterului nu pot 
acoperi, oricît de frecvente sau 
de lungi, aria unei realități atît 
de vaste și de profunde cum 
este conștiința patriotică a ti
nerilor, rezultat, ea însăși, al 
unui proces complex de for
mare și educare în acest spirit. 
Dar ele finalizează cu certitu
dini. Prin urmare, o certitudine 
se degajă și din această pagină: 
român fiind, nu poți trăi fără 
ca rîul, ramul să-ți amintească 
de strămoși, de biruința lor a- 
supra întunericului, așa cum 
ciocîrlia biruie spațiul pentru a 
ajunge la propriul ei cîntec. Iar 
România de azi, această patrie 
mereu mai înfloritoare și dem
nă, construind prin munca în
suflețită a tuturor fiilor săi so
cialismul și comunismul nu 
poate fi decit un tărim ideal al 
cultivării a ceea ce este etern 
în noi: SENTIMENTUL ‘ PA
TRIOTIC.

Pagină realizată de DRAGOMIR MAGDIN
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O) participare dezvoltare pace
Anul International 

al Tineretului 
1985

/“VALORI SI OPȚIUNI FUNDAMENTALE- 
V-ALE TINEREI GENERAtii _

1

comentariul
nostru

ANUL INTERNATIONAL
AL TINERETULUI - CONSACRAREA

PERSPECTIVELOR PE TERMEN LUNG
Primă manifestare semnifi

cativă la nivel mondial con
sacrată marcării Anului In
ternational al Tineretului, se
siunea Comitetului Consulta
tiv al O.N.U. pentru A.l.T. 
s-a încheiat recent, la Viena, 
cu rezultate pozitive, contu- 
rînd noi și necesare direcții 
de acțiune în domeniul pro
blematicii tinerei generații.

A.I.T., celebrat in prezent 
pe toate meridianele globului 
sub generoasele auspicii ale 
Națiunilor Unite și avind 
drept cuvînt de ordine obiec
tive prioritare pentru statutul 
actual și de perspectivă al ti
neretului — Participare, Dez
voltare, Pace — beneficiază, 
incontestabil, de experiențe, 
idei și initiative care s-au 
acumulat continuu intr-un 
amplu și temeinic proces de 
pregătire, in cadrul căruia 
țara noastră și-a adus o con
tribuție de marcă. Pe plan 
național au fost create 143 de 
comitete pentru A.l.T.. im
plicate plenar și nemijlocit in 
pregătirea și organizarea efec
tivă a evenimentului consa
crat tinerei generații : se poa
te afirma cu viguroase argu
mente că existenta acestor 
organisme nu a constituit un 
simplu fapt organizatoric, ci a 
determinat și a stimulat în 
permanentă un proces de eva
luare lucidă a condiției tine
rei generații și de inițiere, pe 
această bază, a unor politici, 
programe si strategii națio
nale cu finalitate practică, 
destinate tineretului, locului 
și rolului său în societate.

Pe plan regional, au intrat, 
pe drept cuvînt. in biografia 
A.l.T., cele cinci reuniuni — 
pentru Africa, Asia si Pacific. 
Europa. America Latină și 
Asia de Vest — care au con
sacrat. atît in termenii anali
zei. cit și in cei ai programă
rii practice, dimensiunea re
gională a Anului Internatio
nal al Tineretului, raportarea 
obiectivelor sale majore la 
realitățile, prioritățile și ten
dințele caracteristice fiecărei 
zone geografice dintre cele 
menționate. In același timp, 
perioada premergătoare A.l.T. 
a consemnat eforturile de im
plicare tot mai activă a-co
misiilor regionale din sistemul 
Națiunilor Unite în problema
tica tineretului, prin promo
varea unei abordări contex
tuale a acesteia, în funcție de 
ansamblul aspectelor care 
constituie substanța preocupă
rilor organismelor respective.

Pe plan internațional, A.l.T. 
a fost judicios pregătit, atît 
în sistemul O.N.U. cit si in 
afara acestuia. Să evocăm 
drept prim aspect activitatea 
Comitetului Consultativ al 
O.N.U. pentru A.l.T., orga
nism interguvernamental al
cătuit din 24 de state mem
bre. a cărui președinție este 
asigurată de reprezentantul 
României, tovarășul Nicu 
Ceausescu, prim secretar al 
C.C. al U.T.C., ministru pen
tru problemele tineretului ; 
Comitetul, din însuși momen
tul înființării sale, în 1981. a 
funcționat ca un organism de 
concepție, cu pronunțat ca
racter de lucru. în cadrul că
ruia s-au cristalizat ideile de 
referință care dau. in pre
zent, sens și substanță Anului 
Internațional al Tineretului. 
Este suficient să amintim că — 
fapt inedit în istoria abordă
rii la nivel internațional a 
problematicii tineretului — 
Comitetul Consultativ a elabo

rat, în urmă cu patru ani. un 
valoros Program de măsuri si 
activități ce urmează a fi în
treprinse înaintea și în timpul 
A.l.T. document a cărui 
orientare practică a stimulat 
nemijlocit guvernele, toți fac
torii de decizie la diferite ni
veluri în raportarea lor la 
problemele care preocupă ge
nerația tinără. în contextul 
pregătirilor pentru A.l.T., nu
meroase instituții specializate 
din sistemul O.N.U., organiza
ții neguvernamentale de ti
neret sau avînd competente în 
domeniul tineretului au elabo
rat ample programe de ac
țiune. în spiritul recomandă
rilor Comitetului Consultativ 
al O.N.U. pentru A.l.T.. însu
șite prin consens de Aduna
rea Generală.

Se poate. în concluzie, acre
dita ideea că pregătirea A.l.T. 
— ca proces înscris stlb 
auspiciile lucidității, realis
mului și responsabilității — a 
fost, ea însăși, o semnificati
vă etapă in raportarea la pro
blematica tinerei generații, și 
aceasta nu ca simplu exerci
țiu teoretic, interpretativ, ci 
ca act politic necesar, dictat, 
deopotrivă, de relația tineret- 
societate și relația societate- 
tineret. Climatul care a ca
racterizat pregătirea A.l.T., la 
cele mai diferite niveluri — 
local, national, regional, inter
național — a pus in deplină 
evidentă adevărul, consecvent 
promovat de țara noastră, că 
tinăra generație a anilor ’80 
reprezintă un însemnat factor 
al progresului și înnoirii, o 
sursă importantă de inițiativă 
și participare, de dezbaterea 
și rezolvarea corespunzătoare 
a problemelor majore ale con
temporaneității.

Toate aceste idei la care 
ne-am referit anterior s-au 
regăsit, frecvent, in dezbate
rile celei de-a IV-a reuniuni 
a Comitetului Consultativ al 
O.N.U. pentru A.l.T.. desfășu
rată în această „primăvară a 
tinereții", în plin proces de 
marcare a Anului Internațio
nal al Tineretului. Dar reu
niunea de a Viena nu a fost 
doar un moment de bilanț, ci 
și un cadru de consacrare a 
perspectivelor pe termen lung 
în domeniul problematicii ti
neretului. Opinia publică și. 
în particular, generația tînără 
a lumii au luat cunoștință 
cu legitim interes și firească 
satisfacție de elaborarea. în 
cadrul reuniunii menționate, 
a Liniilor directoare privind 
programele dc viitor în do
meniul tineretului și urmă
rirea punerii lor in aplicare. 
A.l.T.. are. în mod necesar, o 
vocație prospectivă, care de
pășește limitele calendaristice 
ale anului 1985. Documentul 
la care facem referință și 
care urmează a fi supus exa
minării și adoptării de către 
Conferința Mondială a Națiu
nilor Unite pentru A.l.T.. din 
toamna acestui an. are tocmai 
valoarea de a asigura conti
nuitatea eforturilor și preo
cupărilor în materie de ti
neret.

Așa cum a subliniat în re
petate rinduri tovarășul Nicu 
Ceausescu, președintele Comi
tetului Consultativ al O.N.U. 
pentru A.l.T., este evident că 
oricît de judicios a fost pre
gătit și oricît de reprezenta
tiv va fi marcat A.l.T.. ac
țiunea respectivă nu va pu
tea, în mod obiectiv solu
ționa, integral și definitiv, 
problemele concrete de ordin

economic, politic, social, cul
tural care preocupă generația 
tinără a lumii. Activitatea in
acest domeniu reclamă per
manență și consecventă, prin 
luarea atentă în considerare a
realităților și tendințelor, a 
tuturor aspectelor care defi
nesc statutul tineretului în
lumea de azi și în lumea de 
miine.

Liniile directoare 
esența lor, un plan 
acțiune, consacrînd 
idei și propuneri 
vesc multitudinea

sînt. în 
global de 
valoroase 
care pri
de nive

luri — local, național, regio
nal, internațional. Spiritul do
cumentului care a întrunit 
unanime sufragii din partea 
statelor membre ale Comite
tului. precum și a numeroa
selor țări și organizații in
ternaționale participante cu 
statut de observator, are o 
orientare preponderent prac
tică. Capitole substanțiale sint 
consacrate preocupărilor pe 
plan național ; atît în dome
nii distincte de activitate — 
legislație, instrucție și învă- 
țămînt. încadrare în muncă 
productivă. sănătate, popu
lație, cultură, sport si turism, 
timp liber — cit și în legătu
ră cu diferite categorii de ti
neri — tineretul urban, tine
retul rural, tinerele fete, stu
denții. tinerii imigranți, tineri 
cu comportament deviant etc. 
Structurarea recomandărilor pe 
aspectele mai sus menționate 
nu este arbitrară, ci răspunde 
nemijlocit comandamentelor 
epocii în raport cu problema
tica tinerei generații, accen- 
tuînd valoarea aplicativă a li
niilor directoare.

Ideea care domină ansam
blul aspectelor cuprinse în 
documentul elaborat și adop
tat prin consens de Comitetul 
Consultativ al O.N.U este im
plicarea activă și eficientă a 
factorilor de decizie la nivel 
național în soluționarea pro
blemelor care preocupă. în di
ferite contexte social-politice, 
tinăra generație. Din acest 
punct de vedere, A.I.T. a des
chis o largă perspectivă de 
acțiune, care vizează eforturi 
de-a lungul deceniilor, res
pectiv atît timp cit planeta 
va consemna existenta unei 
generații chemate să trăiască 
și să se afirme ca viitor al 
umanității.

Liniile directoare pentru 
programe de viitor în dome
niul tineretului cuprind reco
mandări pentru acțiuni la ni
vel regional și international, 
un rol însemnat revenind în 
această direcție sistemului 
Națiunilor Unite și instituțiilor 
sale specializate.

România socialistă — țară 
inițiatoare a Anului Interna
țional al Tineretului care va 
organiza. în toamna acestui 
an, Conferința Mondială a Co
mitetelor naționale pentru 
A.l.T., cu tema „Tinere
tul anului 2000 — Parti
cipare — Dezvoltare — Pace" 
a subscris, cu întemeiată sa
tisfacție, la Liniile directoare 
pentru programe de viitor în 
domeniul tineretului, văzînd 
în acestea un substantial și 
necesar fond de inițiativă po
litică în perspectivă, avînd ca 
obiectiv de referință genera
ția tînără.

Se poate, deci, afirma că 
A.l.T. reprezintă nemijlocit 
un an pentru viitor, tineretul 
însuși fiind cel căruia îi vor 
reveni, prin legea implacabilă 
a timpului, destinele planetei.

DAN MIHAI BARLIBA

Art. 25 al Constituției R.S.R. : „Cetățenii Republicii So
cialiste România au dreptul de a alege și de a fi aleși in 
Marea Adunare Națională și în consiliile populare.

Votul este universal, egal, direct și secret. Au drept de 
vot toți cetățenii care au împlinit virsta de 18 ani.

Cetățenii cu drept de vot care au împlinit virsta de 23 
de ani pot fi aleși deputați în Marea Adunare Națională 
și în consiliile populare...".

Consacrarea și garantarea deplină — materială si juri
dică — a drepturilor electorale reprezintă o premisă esen
țială a participării efective și responsabile a tineretului la 
conducerea politică a societății, la elaborarea și adoptarea 
deciziilor privind modelarea propriului viitor. Textul con
stituțional a prevăzut, de asemenea, faptul că dreptu' 'da 
a depune candidaturi aparține Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, precum și dreptul alegătorilor de a revoca 
oricind pe deputat potrivit procedurii prevăzute de lege.

Aceste dispoziții de principiu au fost dezvoltate și com
pletate de Legea electorală (Legea nr. 67/1974), act norma
tiv care reglementează întreaga problematică a sistemului 
electoral din țara noastră (convocarea și Stabilirea datei 
alegerilor, circumscripțiilor electorale, consiliilor de votare, 
listele de alegători, propunerea de candidaturi, desfășurarea 
alegerilor și stabilirea rezultatelor votării, campania elec
torală. procedura de revocare a deputatului etc.).

Drepturile electorale — ca formă specifică de partici
pare a tuturor cetățenilor, a tinerilor patriei la constituirea 
organelor puterii de stat — reprezintă unul dintre elemen
tele fundamentale ale democrației socialiste, o expresie vie 
a modului în care generația viitorului este implicată si se 
implică în conducerea întregii societăți.

O ilustrare elocventă a unor asemenea realități funda
mentale ale societății românești contemporane O reprezin
tă și rezultatele ultimelor alegeri de deputat! pentru Marea 
Adunare Națională și consiliile populare, din luna martie 
a acestui an ; astfel, numărul total al deputaților tineri (in
tre 23 și 35 de ani) aleși se ridică la 6 529.

MIRCEA DUȚU

cronică
A.l.T.

Tinerii României socialiste înțeleg co
mandamentele generale ale A.l.T., cu
prinse în deviza „Participare, Dezvoltare, 
Pace", în sensul lor cel mai concret. Ast
fel, și în săptămîna care s-a încheiat, ei 
au inițiat și desfășurat ample acțiuni de 
muncă in toate domeniile economiei noas
tre naționale, participind direct, concret 
și substanțial la realizarea prevederilor 
de plan, obținînd producții sporite la 
cele mai înalte cote ale calității și efi
cienței, valorificind superior resursele 
materiale și energetice, utilizînd la ca
pacitatea maximă dotarea tehnică din u- 
nitățile de producție, punînd întregul lor 
potențial creator in slujba propășirii mul
tilaterale a patriei noastre.
• Argumente in sprijinul afirmației 

noastre sint înseși faptele lor de muncă, 
rezultatele obținute, dintre care am con
semnat citeva exemple. Prin acțiuni de 
muncă patriotică în sprijinul producției, 
în județul Alba, 3 840 de tineri au obți
nut o producție suplimentară in valoare 
de 429 720 lei. Zile și săptămîni record 
în producție și calitate au inițiat peste 
13 450 de tineri din județul Argeș. In cele 
9 unități economice în care au funcționat 
aceste inițiative uteciste, peste sarcinile 
de plan la zi, au realizat 7 garnituri mo
bilă, 10 autoturisme Dacia 1300, 30 de 
blocuri motor, 2 autoturisme ARO, 50 
tone ciment, 100 condensatori și alte pro
duse în valoare totală de 1 756 000 lei. 
în vederea onorării in avans a contrac
telor la export și a realizării unor pro
duse necesare pe piața internă, peste 
12 500 de tineri din județul Iași au decla
rat perioada cuprinsă intre 1 și 7 aprilie 
a.c. „Săptămîna productivității și calită
ții". Așa cum s-au angajat, ei au realizat 
o gamă largă de produse a căror valoare 
depășește 1,2 mii. lei.
• în centrele universitare au avut loc 

și continuă să se desfășoare manifestări 
dedicate Anului Internațional al Tinere
tului la care participă numeroși studenți, 
probă a interesului de care se bucură in 
rîndul viitorilor specialiști acest eveni
ment din viața și despre prezentul și mai 
ales viitorul tinerei generații de pe pla
neta noastră. In limita spațiului tipogra
fic, am notat citeva acțiuni. Duminică, 31 
martie a.c., Casa de cultură a tineretului 
și studenților din Iași a fost gazda unui 
simpozion intitulat : „Tineretul și lumea 
contemporană. Contribuția României la 
manifestările dedicate A.l.T.". Marți, 2 
aprilie. Ia Institutul de Medicină și Far
macie din București, a avut loc dezbate
rea cu tema : „Anul Internațional al Ti
neretului — prilej de activizare a poten
țialului creator militant al tinerei gene
rații". Și tot în aceeași zi, au participat 
la o dezbatere pe, tema : „Tineretul și 
dezvottarea. Necesitatea creșterii partici
pării active și responsabile a tineretului

la dezvoltarea economico-socială și cul- 
tural-științifică a națiunilor, la soluționa
rea problemelor majore ale contempora
neității" studenți de la Academia de Stu
dii Economice. Miercuri, 3 aprilie, la 
Casa de cultură a studenților din Capitală 
a avut loc dezbaterea cu titlul : „Anul 
Internațional al Tineretului — manifes
tare de referință pentru tinăra generație 
a României socialiste", după care, sub 
genericul „Tinerii doresc pacea", a urmat 
un spectacol de muzică și poezie. Vineri, 
5 aprilie, la Casa de cultură a studenților 
din Cluj-Napoca s-a prezentat expunerea 
„1985 — Anul Internațional al Tineretului. 
Participare, Dezvoltare, Pace".
• Agenția B.T.T. Botoșani în colabo

rare cu Comitetul județean al U.Ț.C., 
Consiliul județean al organizației pionie
rilor și Inspectoratul școlar au organizat 
în perioada 6—13 aprilie a.c., sub gene
ricul „România socialistă — trecut glo
rios, prezent creator, viitor luminos" o 
excursie pe traseul Botoșani — București 
— Giurgiu — Ruse — Giurgiu — Bucu
rești — Botoșani la care participă peste 
2 000 de elevi. Acțiunea este dedicată eve
nimentelor deosebite pe care le sărbăto
rim în acest an : împlinirea a 20 de ani 
de la istoricul Congres al IX-lea al 
P.C.R., Ziua Independenței României și 
40 de ani de la victoria asupra fascis
mului, Forumul tinerei generații și mar
carea Anului Internațional al Tineretului. 
Programul bogat al acestei manifestări 
turistice, din care am reținut : vizite la 
muzee, turul orașului București — capi
tala .țării, cu vizitarea principalelor mo
numente istorice, a marilor platforme in
dustriale și a noilor cartiere și, pe oă- 
mintul țării vecine și prietene — R.P. 
Bulgaria, pelerinaje și depuneri de flori 
la locurile istorice și monumentele în
chinate jertfei eroice a ostașilor români 
în Războiul pentru independență, va con
tribui la educarea tinerilor. Ia cunoaște
rea gloriosului trecut de luptă al poporu
lui român, a marilor sale izbinzi dobin- 
dite cu precădere in ultimii 20 de ani de 
cind in fruntea partidului și statului nos
tru se află tovarășul Nicolae Ceausescu, 
eminent om politic și prieten apropiat al 
tinerei generații, la stimularea dorinței și 
întărirea hotărîrii lor de a învăța și de a 
se pregăti pentru a deveni demni con
structori ai viitorului, într-o țară înflo
ritoare, pe o planetă a păcii și a coope
rării.
• Un viu interes și o participare nu

meroasă întrunesc și manifestările poli- 
tico-ideologice și cultural-educative, ini
țiate de organele și organizațiile U.T.C., 
în contextul marcării Anului Internațio
nal al Tineretului, Dintre cele care s-au 
derulat in cursul săptăminii trecute, am 
notat : în județul Arad, „Valori și ontiuni 
fundamentale ale tinerei generații" —

dezbatere organizată de Comitetul oră
șenesc Curtici al U.T.C., „Tineretul — 
factor activ in edificarea unei lumi mai 
drepte pe planeta noastră" — simpozion 
care a avut loc la Combinatul de celu
loză și hirtie din Dej, județul Cluj ; Clu
bul tineretului din Miercurea Ciuc, jude
țul Harghita, a găzduit expunerea cu ti
tlul: „Semnificația marcării A.l.T. in con
textul evoluției vieții internaționale" ; la 
Clubul tineretului din Sighetu Marma- 
ției, județul Maramureș s-a prezentat ex
punerea : „Dezarmare — dezvoltare, o 
relație actuală și o cerință fundamentală 
a vieții contemporane" ; un simpozion cu 
tema : „Tineretul patriei noastre — parti
cipant activ la manifestările organizate 
pe plan internațional prilejuite de mar
carea A.l.T." s-a desfășurat la Clubul ti
neretului din Petroșani, județul Hune
doara.

• Sîmbătă, 13 aprilie a.c., orele 10, sub 
egida Comitetului Național Român pen
tru Amil Internațional al Tineretului, U- 
niversitatea din București va organiza un 
simpozion cu tema „Dreptul la educație 
— drept fundamental al tinerei genera
ții", în cadrul manifestării vor prezenta 
comunicări reprezentanți ai C.N.R. — 
A.l.T., Ministerului Educației și Invăță- 
mintului, Universității din București, 
U.T.C. și U.A.S.C.R.
• Și în săptămîna aceasta, în localită

țile și județele țării, numeroși tineri ini
țiază și iau parte Ia o gamă largă de 
manifestări și acțiuni consacrate marcării 
A.l.T. Dintre acestea consemnăm citeva. 
Marți, 9 aprilie, la Clubul tineretului din 
Rimnicu Sărat, județul Bacău, se va pre
zenta expunerea : „Afirmarea plenară și 
responsabilă a tinerei generații — com
ponentă a progresului social" iar la Com
plexul C.F.R. din Constanța sp va desfă
șura o expunere-dezbatere cu tema : 
„1985 — Anul Internațional al Tineretu
lui, anul prieteniei și colaborării între 
tinerii din întreaga lume" și tot in ace
eași zi, la Clubul tineretului din Pașcani, 
județul Iași, tinerii vor audia o expunere 
cu tema : „Semnificația proclamării Anu
lui Internațional al Tineretului sub de
viza „Participare, Dezvoltare, Pace". La 
Casa de cultură a științei și tehnicii pen
tru tineret din Zalău, joi, 11 aprilie va 
avea loc o expunere-dezbatere : „Planul 
național de măsuri și acțiuni privind 
marcarea A.l.T. Aspecte din activitatea 
Comitetului Național Român pentru 
A.l.T.", Comitetul județean Tulcea al 
U.T.C. organizează, miercuri, 10 aprilie, 
la Clubul Exploatării miniere din Mah- 
mudia dezbaterea : „Participare, Dezvol
tare, Pace" — imperative majore ale a- 
nului 1985, Anul Internațional al Tinere
tului.

Grupaj realizat de 
CORNELIA ANDREI

Vitralii

RACHETE 
CU MUTAȚIE 

LEGALĂ
Problema păcii nu este, așa 

cum pare pentru unii, o pro
blemă de grafită pe panourile 
planetare. Cu ce literă o cule
gem, cit costă un panou sau 
dacă s-o punem (pe ea, pro
blema păcii) mai la vedere 
sau mai la ascuns I Problema 
păcii nu este o invenție pe 
ordinea de zi a lumii spre a 
mai ingreuia, la un colț, me
sele tratativelor și așa rar 
stropite cu vinul înțelegerii. 
Problema păcii chiar este o 
problemă, iar dtică-n Roma
nia, o țară nici prea mare nici 
prea mică din Europa, ea t 
devenit chemare la lucidități 
și apel demn spre lumea Iar 
gă, aceasta este pentru că, dii 
păcate, se intimplă lucrur 
grave pe Terra.

Am văzut, vara trecută, in
tr-o țară din centrul continen
tului nostru, „bătrinului" nos
tru continent era să zic, din- 
tr-o inerție, dar cit de tinăr 
e în multimilenara-i civiliza
ție, cit de pritocit de războaie 
(două), secerat și întinerit cu 
forța, am văzut, zic, o demon
strație, pe viu, împotriva am
plasării de noi arme hui'teare. 
Demonstranții, in majoritati 
călcau sprinten, fără girbovi 
și senilitate. Cu alte cuvint 
pe tineri, sacrificata atito 
nenorociri mondiale, pe ei ii 
„frigea" problema înarmărilor 
aberante. Ei ieșiseră in stra
dă cu pancarta pe care scri
seseră, mai șchiopătat, mai 
citeț sau mai neciteț, mai ca
ligrafic sau mai pe genunchi, 
cuvinte care duceau la aceeași 
concluzie : nu vrem amplasări 
de noi arme nucleare. Era 
evident că acele pancarte, 
unele însăilate in cine știe ce 
mansardă studențească sau 
hotel de mina a treia, nu erau 
produsul unei finanțări spe
ciale. Nu-i pusese nimeni pe 
acei tineri să iasă in stradă 
cu pancartele lor, unele chiar 
caraghioase (și tocmai de 
aceea tragice), pentru a-și cere 
dreptul suprem, cum spune 
președintele României, la 
viață.

Cu prilejul A.l.T., Ministerul
Industriei Ușoare a realizat 

o colecție specială de 
produse pentru tineret 

în cadrul acțiunilor pentru marcarea, pe 
plan național, o Anului Internațional al Tine
retului - Participare, Dezvoltare, Pace - în
treprinderile din centralele industriale ale 
Ministerului Industriei Ușoare au realizat o 
colecție specială de produse pentru tineret.

Alcătuită din peste 200 de produse de un 
înalt nivel tehnic și calitativ, această colecție 
cuprinde o variată gamă de sortimente de 
țesături, articole de marochinărie, tricotaje, 
textile, sticlărie și accesorii ornamentale, toa
te purtînd emblema Anului Internațional al 
Tineretului.

în imaginile alăturate vă prezentăm cîteva 
dintre aceste articole, urmînd ca în viitoarele 
pagini speciale consacrate Anului Internațio
nal al Tineretului să revenim asupra acestei 
colecții.

Noaptea, dormțnd in acel 
oraș, am incercat panica ace
lor tineri cară conlocuiau cu 
moartea. Să știi că-n orașul 
tău, la baza militară xxy2, 
dolofană și bine hrănită stă 
o bombă, că acea bombă ți-e 
vecină de masă și de pat, și 
de dragoste, că pleci cu ea 
zilnic la servici, că te întorci 
cu ea, că-i pretutindeni — e 
cumplit. Da, acei tineri locuiau 
intr-un oraș cu bombe nuclea
re, amplasate in nu știu ce 
apartament, al bombelor, cu 
număr știut, cu mutație făcu
tă acolo de o înțelegere in 
cadrul unui sistem militar. A- 
tenție copii ! Pe strada noas
tră, de miine, se mută legal 
o rachetă. Cam așa ar veni 
lucrurile. Iar tu să dormi in 
continuare liniștit, să n-ai fri
soane, să n-ai insomnii, să nu 
faci crize de revoltă, să nu te 
răsucești in somn și să dai 
de pielea ei rece de amantă 
a infernului.

Nu vrem război, spuneau 
acei tineri, vrem libertate și 
dragoste. Un nou locatar, ne
dorit, respira lingă el. intre ei. 
Vecinătatea amenințătoare a 
morții, o moarte, am înțeles, 
cu rază medie, ceea ce se 
vroia o circumstanță atenuan
tă, fusese transferată acolo 
cu acordul unor forțe care, 
pentru a decide, trecuseră cu 
iresponsabilă ușurință peste 
părerea tinerilor demonstranți.

LUCIAN AVRAMESOD
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Exigențe și priorități în desfășurarea lucrărilor din campania agricolă de primăvară

TINERII - ÎN ÎNTRECEREA PENTRU PRODUCȚII RECORD

A Un nou contingent de tineri 
a depus jurămîntul militar

Fiecare lucrare, 
de înaltă calitate!
Actuala campanie de primăvară a cumulat un com

plex volum de lucrări agricole, cu o densitate aproape 
fără precedent pe unitatea de timp. Intervenția gospo
darilor ogoarelor cunoaște, de aceea, toate atributele unei 
autentice bătălii in desfășurarea cu operativitate a tu
turor lucrărilor. Ceea ce ei întreprind acum într-ufta 
dintre unitățile reprezentative ale agriculturii noastre 
socialiste, cum este întreprinderea „30 Decembrie", din 
județul Giurgiu, unde am surprins aceste secvențe, re
prezintă tot atîtea dovezi ale muncii permanente, orien
tată ferm spre depășirea rapidă a dificultăților prici
nuite de iarna aspră și prelungită. Care este deci „su
marul" de preocupări ale tinerilor din unitate?

Tinărul inginer Dumitru Trincă, coordonatorul impor
tantului sector horticol al unității, ne spune : „Avînd 
din timp pregătite baza materială și forța de muncă, am 
abordat problemele actualei campanii de primăvară cu 
o răspundere deosebită. Semințe, răsaduri, îngrășămin
te, erbicide, mașini, utilaje sînt în brazdă sau urmează 
să ajungă în brazdă la momentul potrivit. Aș putea spu
ne că odată cu pornirea sevelor primăverii, noi am pus 
în mișcare un complex și modern arsenal al produc
ției". La rîndu-i, inginerul Dumitru Chiț, secretarul co
mitetului U.T.C., evidențiază : „Cel peste 400 de tineri 

r tehnicieni, mecanizatori, ingineri, muncitori calificați se 
j află conectați zi de zi urgențelor momentului, hotărîți 

să transforme fiecare acțiune intr-un nou succes în bă
tălia pentru recolte record". Răspunsul faptic al tine
rilor de Ia întreprinderea „30 Decembrie", la chemări
le și indicațiile secretarului general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, este concentrat spre obiecti
vul esențial al primăverii agricole: realizarea la timp și 
la un înalt nivel calitativ a însămînțărilor și plantări
lor Ia toate culturile.

Așa cum ne-am putut convinge la punctele de lucru 
eforturile depuse de către tineri au drept scop efec
tuarea lucrărilor In termene mult mai scurte decît în 
mod obișnuit, cu respectarea neabătută a tehnologiilor 
de producție. Rezultă de aici imperativul perfectei or
ganizări a muncii pentru a încheia înființarea culturi
lor de primăvară mult mai repede, fără rabat privind 
parametrii calitativi. Se remarcă din ansamblul activi
tății un fapt de muncă deosebit, ce unește toate acțiu
nile întreprinse în oîmp sau în solarii : fiecare opera
ție, fiecare lucrare este privită ca un eaz individual. Fie 
că este vorba de efectuarea tăierilor la pomi și la Vița- 
de-vie, ca și de celelalte lucrări de sezon în plantațiile 
pomi viticole, unde viabilitatea scăzută a mugurilor de 
rodire solicită o îngrijire deosebită, sau continuînd cu 
finalizarea lucrărilor pe solele planificate să primească 
sămînța de mazăre, de diferite culturi furajere, pe su
prafețele destinate legumelor, fiecare lucrare este deci 
abordată d>n unghiul de privire al particularităților con
crete, al tennenelor de execuție, dar și al efectelor Scon
tate prin acțiunile tinerilor gospodari din această Uni
tate fruntașă. Imaginile alăturate sînt tot atîtea dovezi 
elocvente ale dăruirii și spiritului de răspundere proba
te în permanență de către tinerii uteciști de la între
prinderea „30 Decembrie", tineri care s-au angajat să 
întîmpine Forumul tinerei generații eu toate sarcinile ce 
le revin, în actuala perioadă, îndeplinite în mod exem
plar,

NICOLAE GHELASE 
Foto; VALERZU TANASOF 
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(Urmare din pay. I)

fructelor șl multi alti tineri 
din unitățile economice ale 
orașului care au luat cuvîntul 
în plenul conferinței, matei 
întrecere utecistă a stimulat 
participarea tinerilor la rea
lizarea sarcinilor profesionale. 
„Zilele și săptămînile record 
în producție", „Decadele ca
lității și eficientei". „Perfec
ționarea, imperativ al tinere
ții — imperativ al calității". 
„Schimburile și liniile tehno
logice ale tineretului" au fost 
doar cîteva dintre acțiunile 
de mare anvergură evidențiate 
care s-au soldat cu bune re
zultate. Semnificativă ni s-a 
părut însă in toate luările de. 
cuvînt exigența cu care vor
bitorii au luat atitudine împo
triva unor puncte „nevralgice" 
care mai persistă din păcate 
in activitatea unor organiza
ții. analiza severă, critică si 
autocritică, a neajunsurilor ce 
vor trebui înlăturate în acti
vitatea viitoare. Era de aș
teptat acest lucru, mai ales 
că darea de seamă & căutat 
să detalieze și să dea răspuns 
Ia cauzele care au determinat 
apariția unor carențe îh mun
ca de educație, de antrenare 
a tuturor tinerilor, fără ex
cepție. la activitatea de pro
ducție. la viata de organizație 

propriu-zisă. In spiritul celor 
reliefate de materialul pre
zentat. vorbitorii au nuanțat 
și completat problemele su
puse dezbaterii, insistind asu
pra acelor aspecte majore de 
care trebuie să se tină seama 
în viitor și eare si asigure o 
participare amplă, entuziastă 
a tuturor tinerilor ia dezvol
tarea economico-eoeială a lo
calității lor. la înfăptuirea 
mărețelor obiective trasate dă 
partid. Toți cei 19 vorbitori 
au întărit, prin acuitatea ob
servațiilor. prin maturitatea

Educarea prin muncă și pentru muncă
analizei și propunerilor, ac
centele ruse si în darea de 
seamă. în vederea sporirii e- 
ficlenței întregii munci a nou* 
lui comitet orășenesc, a tutu
ror organizațiilor U.T.C., a 
tinerilor înșiși, care vor tre
bui să acționeze pentru tra
ducerea îh viață a obiective
lor și hotăririlor adoptate cu 
acest prilej.

Am retinut din multitudi
nea aspectelor diseutate. din 
valoroasele propuneri făcute, 
ce au îmbogățit hotărlrea a- 
doptată de conferință, cîteva

• Ritm și. calitate la 
însămînțărl. In perime
trul fermei nr. 17. spe
cializată in producerea 
legumelor de cimp pen
tru industrializare. se 
desfășoară din plin se
mănatul mazărei. Șeful 
fermei, tinărul inginer 
Gheorghe Alecu. împreu
nă eu tinerii mecaniza
tori Alexandru Pană și 
Mihai Scinteie, asigură 
cultivarea a 5 soiuri de 
mazăre, cu perioadă di
ferită de vegetație. însă- 
mîntarea lor eșalonată a- 
tingind ritmurile planifi
cate : o suprafață de 25 
hectare zilnic.

• Baza materială pen
tru recoltele de legume 
ale acestui an în multe 
unitftti de profil din ju
dețul Giurgiu, oa și în 
gospodăriile populației, 
este asigurată prin răsa
durile produse la ferma 
nr. 3, condusă cu com
petentă de tinărul ingi
ner Gheorgbe Blănaru. 
In aceste zile pornesc de 
aici spre beneficiarii de 
ta I.P.L. Uzunu. C.A.P. 
Dobreni. Copăcenî. ..30 
Decembrie" etc. impor
tante cantități de răsad 
de varză și tomate pen
tru producțiile timpurii.

sarcini și obiective de Interes 
real ce vor sta in atentia tu
turor factorilor implicați, cu 
responsabilități precise Ia ni
velul comitetului orășenesc 
U.T.C., al organelor și organi
zațiilor de tineret, menite să 
sporească prestigiul tinerilor, 
să asigure participarea lor la 
înfăptuirea sarcinilor ce le re
vin din documentele de partid 
și de ștat. din orientările și 
indicațiile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului: stimularea spi
ritului de întrecere în toate 

organizațiile prin extinderea 
inițiativelor uteciste care să 
conducă la realizarea produc
ției fizice. la economisirea 
materiilor prime, la întărirea 
disciplinei, la creșterea cali
tății produselor (Dorina Slav, 
secretar adjunct al comitetu
lui U.T.C, Filatufă) ; rezol
varea tuturor celor 21 de teme 
ce au fost preluate la nivelul 
organizației orășenești ne li
nia introducerii progresului 
tehnic, antrenarea unui mai 
mare număr de tineri la a- 
ceastă activitate de creație 

tehnico-știintifică. precum si 
participarea, in special, a ti
nerilor din organizația pe 
care o reprezint la activita
tea șantierului de muncă 
patriotică de Ia I.C.P.N.T. 
pentru punerea la timp in 
funcțiune a noilor capacități 
de producție, precum și la 
centrala termică de zonă 
unde au fost preluate în exclu
sivitate de tineretul orașului 
lucrări în valoare de 1,3 mili
oane lei (Ion Sandu, delegat 
de la I.C.P.N.T.); dacă ți
nem seama că numărul tineri

lor de vîrstă utecistă din șco
lile orașului este destul de 
mare, înțelegem o dată mai 
mult de ce este necesar ca în 
perioada următoare să facem 
totul pentru educarea elevilor 
prin muncă și pentru muncă, 
ținind seama că noi sîntem 
cei care vom prelua ștafeta în 
unitățile economic ale orașu
lui, să fim primii care acțio
năm pentru îndeplinirea pla
nului economic al organizației 
orășenești, să participăm la 
lucrări pe șantierele muncii 
patriotice din investiții, din

• Plantarea tomatelor 
timpurii în solariile de 
la ferma nr. 5 — lată 
una din lucrările urgen
te la eare participă pes
te 100 de legumicultori 
bine pregătiți profesio
nal. coordonați de tinâ- 
rui inginer Tudor Victor, 
șeful fermei. Scurtarea 
perioadei de plantare, 
precum și folosirea unor 
răsaduri viguroase, de 
calitate (plantele m deja 
format cite un buton flo
ral și vor înflori într-o 
săptămină de ia planta
re !) vor determina aid 
obținerea nnor bogate 
producții de roșii tim
purii.

agricultură, «ă ne fottn&m sa 
oameni ie nădejde. De aseme
nea, Consider că organizațiile 
U.TC. fin liceele orașului pot 
li trebuie lă facă tnai mult 
pe linia orientării profesiona
le, prin organizarea tu perio
dicitate ie «ețiuni comttne eu 
organizațiile U.T.C. din uni
tățile economice patronatoăre 
pe această temă. (Răzvan Du
mitrescu, secretarul comitetu
lui U.T.C., Liceul „Alexandru 
Sahiâ").

In cuvîntul său tînăra 
Rodica Negoiță, realeasă în 
unanimitate In funcția de 
prim-secretar al Comitetului 
orășenesc Oltenița al U.T.C. 
arăta: „Stă in puterea și forța 
organizației noastre, ca. sub 
directa îndrumare și cu spriji
nul permanent ai® Comitetului 
orășenesc de partid, prin îm
bunătățirea stilului și meto
delor de muncă, prin mutarea 
in organizații, in colectivele 
de tineri, a centrului de greu
tate al muncii politico-educa
tive vom putea realiza exem
plar ceea ce am hotărît în 
conferință".

Duminică, dimineața, în at
mosfera de vibrantă mindrie 
patriotică și puternică însufle
țire revoluționară, în care în
tregul nostru popor și îm
preună cu el oștirea tării o- 
rnagiază realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în suprema 
funcție de președinte al Repu
blicii Socialiste România și co
mandant suprem al Forțelor 
Armate, act politic de însemnă
tate fundamentală pentru în
florirea tot mai puternică a 
națiunii noastre, in unitățile 
Ministerului Apărării Naționa
le a avut loc depunerea iură- 
mîntului militar de către tine
rii contingentului recent încor
porat.

în acest cadru s-a relevat 
încă o dată cu putere că reîn- 
vestirea, pentru a patra oară, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
în cea mai înaltă demnitate in 
stat, reprezintă expresia eloc
ventă a profundei stime și pre
țuiri. nețărmuritei recunoștințe 
pe care i le poartă conducăto
rului partidului și statului nos
tru toți cetățenii țării, întregul 
personal al armatei pentru tot 
ce a făcut șl face pentru bine- 
nele și fericirea poporului ro
mân. pentru gloria și măreția 
României socialiste, garanția 
cea mai sigură a înfăptuirii is
toricelor hotărîri ale Congre
sului ai XHI-lea, a Programu
lui de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism, a Întăririi perma
nente a capacități) de apărare 
a patriei.

Eveniment cu profunde sem
nificații patriotice și cetățe

Solemnitatea depunerii jurămintului militar 
in unitățile Ministerului de Interne

In unitățile Ministerului do 
Interna a avut loc, duminică 
dimineața, depunerea jură
mîntului militar ds către os
tașii celui mal tînăr contin
gent.

Acest moment cu profunde 
semnificații patriotice și ostă
șești s-a desfășurat într-o at
mosferă da vibrantă simțire 
românească, de înălțător entu
ziasm și profundă satisfacție 
prilejuite de actul istoric al 
realegerii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit și sti
mat fiu al națiunii române, in 
suprema funcție de președinte 
al Republicii Socialiste Româ
nia.

La festivități au participat 
tovarășul George Homoștean, 
membru al C.C. sJ P C.R., 
ministru de Interne, membri 
ai Consiliului de conducere și

„Pentru îndeplinirea datoriei sacre 
de apărare a patriei'1

Clipe emoționante, de aleasă 
fărbătoare ți In această unitate 
mecanizată aparținlnd diviziei 
„Mărășești". Trăind din plin 
satisfacția și mîndria patriotică 
față de Istoricul eveniment al 
reinvestirii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu In Înalta funcție de 
președinte al Republicii Socia
liste România și comandant su
prem al forțelor armate, cei 
mai tineri ostași, cu fetele îm
bujorate de emoție, cu glasuri 
puternice, bărbătești, au rostit 
ieri dimineață jurămîntul mi
litar.

Pentru îndeplinirea datoriei 
sacre de apărare a patriei în
scrisă în Constituție... Cuvinte
le legămînt suprem al Iubi
rii de tară, au răzbătut spre ză
rile senine, mîngîiate de faldu
rile Dț-apelului de luptă. Le-au 
rostit infanteriști, tanchiști, 
transniisioniști. artileriști. Os
tași de arme și specialități di
ferite, uniți de-acum în coloa
nă nesfirșltă a apărătorilor de 
neam si țară. De-a lungul ani
lor! ostașii acestei unități au 
săvîrșit acte de nepieritor ero
ism în bătăliile purtate la Var- 
nița-Muncelu, la Tabla Butii sau 
Predeal, pe Dealul Sîngeorgiu 
sau la Cărei, localități fixate 
pentru totdeauna în cartea de 
istorie și glorie a românilor. Cu 

nești, depunerea jurămîntului 
s-a constituit într-o impresio
nantă manifestare a dragostei 
și devotamentului nemărginit 
pe care tinerii chemați să-și 
facă datoria sub Tricolor ie 
nutresc față de patrie, partid 
și popor. față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ■ secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, comandan
tul suprem al Forțelor noastre 
Armate, erolil României socia
liste moderne, care de două de
cenii conduce cu inegalabilă 
cutezanță, dăruire, patos comu
nist și înțelepciune destinele 
patriei noastre multimilenare.

La festivități au participat 
generalul-colonel Constantin 
Olteanu, membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul apărării na
ționale, prim-ădjunctui și ad- 
juncții ministrului apărării na
ționale, membri ai Consiliului 
de conducere al Ministerului 
Apărării Naționale. reprezen
tanți ai organelor locale de 
partid și de stat, veterani din 
războiul antifascist, membri ai 
subunităților de gărzi patrio
tice și ai detașamentelor de 
pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei, pionieri, pă
rinți ai militarilor.

Jurînd credință patriei, po
porului și partidului, mîndri că 
sînt contemporanii acestei 
epoci încărcate de lumină, nu
mită cu justificată mindrie pa
triotică „Epoca Ceaușescu", ti
nerii noului contingent au dat 
glas cu toată ființa lor hotărîrii 
ferme de a nu-și cruța forțele 
și puterea de munci pentru a 

al Consiliului politio sie Mini
sterului de Interne. activiști 
de partid și de stat, generali 
și ofițeri superiori, membri ai 
gărzilor patriotice și ai for
mațiunilor de pregătire a ti
neretului pentru apărarea pa
triei, pionieri, părinți ai tine
rilor militari.

Rostind în fața drapelelor 
de luptă cuvintele sacre ale 
legămintului ostășesc, cci mai 
tineri militari chemați sub 
arme și-au exprimat hotă- 
rirea nestrămutată de a sluji 
cu credință și devotament in
teresele supreme ale Româ
niei socialiste, de a nu precu
peți nici un efort pentru a în
făptui hotăririle de partid și 
legile tării, sarcinile deosebite 
ce decurg pentru activitatea 
lor din Directiva comandan
tului suprem, obiectivele de 

patruzeci de ani In urmă, mi
litarii unității, după încleștările 
de pe teritoriul Ungariei, duceau 
lupte crincene pentru cucerirea 
postului de radio Donau din po
dișul Boemiei, lingă Praga. Una 
din reușitele lor acțiuni. Ora 
Victoriei era atit de aproape...

Ostașii de azi s-au legat prin 
jurămînt să fie demni de tra
dițiile înaintașilor, să le cin
stească prin fapte demne de 
măreția timpului pe care-l stră
bat tara și oamenii ei. Toți știu 
că unitatea din care fac parte 
a fost onorată, în iulie 1932. de 
vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, moment încrustat cu 
litere de aur în cronica întregii 
oștiri. Atunci s-au angajat în 
fața comandantului suprem să 
obțină titlul de frunte. Și l-au 
obținut. Iar perioada următoare 
a fost perioada confirmărilor. A 
muncii neobosite, a neodihnei.

Rostind solemn cuvintele su
premului legămînt al iubirii de 
țară, subordonații tinerilor lo- 
cotenenți Nicușor Liță. Ștefan 
Coman, Gabriel Vilcu. Ion 
Sandu s-au angajat cu întreaga 
lor ființă să devină militari te
meinic instruiti, cu o înaltă 
conștiință revoluționară, patrio
tică, buni activiști și propagan
diști ai politicii partidului nos
tru. 

deveni apărători de nădejde al 
pămlntului strămoșesc al pa
triei. Sub faldurile Tricoloru
lui, ci s-au legat solemn să 
traducă neabătut in viață, in 
toate împrejurările, politica in
ternă și externă a gloriosului 
nostru partid comunist, sarci
nile ce le revin din hotăririle 
Congresului al XHI-lea al 
partidului, din documentele re
centei Plenare a C.C. al P.C.R., 
ala sesiunii Marii Adunări Na
ționale, din Directiva coman
dantului suprem privind pregă
tirea militară și politică a ar
matei, să acționeze astfel Incit 
oștirea să se înscrie cu noi și 
importante succese în toate do
meniile de activitate.

Purtînd de-acum, in cuget șl 
fapte, cuvintele-lege ale supre
mului legămînt al iubirii de 
țară, ostașii acestui contingent, 
asemenea tuturor ostașilor, 
și-au exprimat entuziast hotă- 
rirea ca la școala politică, pa
triotică și revoluționară ă ar
matei, călăuziți permanent fie 
principiile doctrinei militare 
naționale, al cărei strălucit 
fondator este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, să-și formei* trai
nice calități morale și deprin
deri de luptători, astfel incit 
să fie gata, In orice moment, 
la chemarea țării șl ordinul co
mandantului suprem, să apere 
cu fermitate, împreună cu în
tregul popor cuceririle noastre 
revoluționare, libertatea, Inde
pendenta, suveranitatea ți in
tegritatea teritorială ale scumpei 
noastre patrii, Republica Socia
listă România.

înaltă răspundere pentru ar
mată, cuprinse In magistralul 
Raport prezentat de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la cel de-al 
XHI-lea Congres al P.C.R.

In lumina cerințelor jură
mintului de credință, tinerii 
militari s-au angajat să acțio
neze cu fermitate și perseve
rență pentru a 6e forma, în 
spiritul prevederilor doctrinei 
militare naționale, ca luptă
tori neînfricat!, cu o temeinică 
pregătire dc specialitate și po
litică, cu alese virtuți morale 
și cetățenești, gata In orice 
clipă să apere cu bărbăție și 
pricepere, împreună cu între
gul popor, libertatea, indepen
denta și suveranitatea scum
pei noastre patrii, Republica 
Socialistă România.

în rindul celor care ieri dimi
neață s-au legat prin jurâmint 
să fie scut neclintit libertății și 
independenței României s-au 
aflat soldații Silică Lebădă, co
munist, fost zidar la o între
prindere vasluiană. Călin Zete. 
care a venit in armată dir» 
mijlocul unui puternic colectiv 
de mineri din Maramureș, Ionel 
Payăl, fost strungar in Brașov. 
Cu inimile vibrind de emoție 
au jurat, umăr lingă umăr, cre
dință nestrămutată patriei dragi 
frații gemeni Alexandru și Con
stantin Petrescu din Strehaia, 
Gheorghe Spiridon din Bucu
rești, Mihai Jigman din Con
stanța. membri ai unor colec
tive model de tineri care tră
iesc și muncesc în spiritul ce
rințelor codului etic comunist

Au depus jurămîntul cei mai 
tineri militari. De-acum. ei vor 
porni, mai puternici, pe drumul 
bărbăției ostășești. Sînt hotă- 
rîți cu toții că in cinstea Con
gresului al XII-lea al U.T.C. să 
adauge succeselor prezente noi 
performanțe în suișul lor conti
nuu și demn spre piscurile mă
iestriei ostășești, de formare a 
unor demni și bravi apărători ai 
patriei.

Maior ȘTEFAN DIACONU

Valorificarea maximă 
a factorilor intensivi 

de creștere a producției
(Urmare din pag. 1)

tor. în industria textilă este 
vorba, de fapt, de creșterea zo
nei de servire ce revine unui 
țesător. Astfel, pe baza unor 
studii realizate de secție și ser
viciul normare al întreprinderii 
am reușit să creștem, la războa
iele tip STB, zona de exploata
re a unui țesător de la 10 la 12 
războaie, Ur la războaiele tip 
CH, de la 8 la 10, concomitent 
cu îmbunătățirea calității urze
lii și optimizarea traseelor în 
tesătorie.

Aceste măsuri de natură teh
nologică și organizatorică con
stituie tot atîtea ptemise ale 
realizării integrale a sarcinilor 
de plan, ale livrării către parte
nerii externi și interni a canti
tăților de țesături comandate 
pentru acest an, țesături care 
multe din ele sînt concepute de 
harnicul colectiv de creatori ai 
întreprinderii. Unul dintre aceș
tia, tînăra ingineră Hildegard

A APĂRUT MAGAZIN
Sub genericul Deceniile 

Epocii Ceaușescu, acest nu
măr al revistei se deschide 
cu o suită de articole con
sacrate împlinirii a două de
cenii de la Congresul IX al 
partidului : Forța motrice a 
devenirii istoriei noastre 
contemporane • Popor de 
nemuritori, popor de eroi 

Btergzel he-a vorbit despre cî
teva din cele mai noi produse 
ăle întreprinderii, flanelul 
„Mag” și Cerna", produse de 
mare complexitate care repre
zintă deja materializarea pro
gramelor luate de Întreprindere 
pentru creșterea nivelului cali
tativ și cantitativ al produselor 
în acest an, atit tehnic — ușu
rarea produselor cit și artistic 
— .desen mâi acoperit Si Culori 
pastelate !

Ceea ce caracterizează activi
tatea acestui colectiv pe liniă 
recuperării restanțelor este toc
mai viziunea realistă, care im
plică recuperarea acestora nu 
oricum, ci în condiții Superioa
re de calitate și eficiență. Ast
fel, la U.T.A., întreprindere de 
tradiție a industriei textile 
românești, acțiunea de recupe
rare a restanțelor a devenit 
deopotrivă o acțiune a calității 
și eficienței, a valorificării re
surselor tehnice și ds creație 
originale ta cel mai Înalt nivel.

ISTORIC NR. 4/1985
• Istoria românilor în arta 
monumentală.

în continuare, sdmaruț nr. 
4/1985 al Magazinului istorie 
cuprinde : Cinci luni de 
lupte pentru eliberarea Ce
hoslovaciei si Austriei • Din 
jurnalele de operații ale 
unor unități si mări unități 
române de pe frontul an
tihitlerist.

P.C.R. — organizatorul și conducătorul revoluției de eliberare socială
(Urmare din pag. I)

o importantă etapă a procesului 
de făurire a Frontului Unic 
Național — forța de nebiruit 
căreia îi revenea misiunea de a 
înfăptui revoluția de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă.

In vederea luptei pentru eli
berarea patriei. Partidul Comu
nist Român a acționat pentru 
constituirea Frontului Patriotic 
Antihitlerist (F.P.A.) în toamna 
anului 1943, îh cadrul căruia au 
intrat : Frontul Plugarilor, Uniu
nea Patriotică. Uniunea Oame
nilor Muncii Maghiari din 
România (MADOȘZ), Partidul 
Socialist Țărănesc. Cîteva luni 
mat tîrziu, tot din Inițiativa 
partidului nostru, în vara anului 
1344 s-a închegat Blocul Națio
nal Democrat (B.N.D.) alianța a 
principalelor forțe politice roma
nești care urmăreau deopotrivă 
răsturnarea dictaturii militare 
anțonesciene și ieșirea din 
războiul hitlerist. Cele patru 
partide care constituiau B.N.D. 
— Partidul Comunist Român, 
Partidul Socialist Democrat, 
Partidul Național Țărănesc și 
Partidul Național Liberal — îșl 
propuneau o acțiune comună de 
salvare națională. Platforma de 
luptă a acestei coaliții politice, 
publicată în iunie 1944 și de 
ziarul ilegal „România liberă" 
coincidea In punctele principale 
cu orientarea eenerală a mișcă
rii de rezistentă, fundamentată 
de P.C.R. încă din anii 1940— 
1941. Pe aceeași linie, urmată 
cu consecvență de P.C.R. de 
atragere în largul sistem de 
alianțe politice antifasciste a 
tuturor forțelor apte să concure 
la reușita operei de salvare na
țională, s-au înscris în perioada 
de pregătire a revoluției de eli

berare și contactele nemijlocite 
cu cercurile palatului, care au 
condus la stabilirea modalități
lor de colaborare cu monarhia. 
La fel de valoroasă și cuteză
toare s-a dovedit gindirea re
voluționară a comunistilbr 
români în procesul atragerii ar
matei de partea forțelor antihit
leriste a revoluției de eliberare 
socială și națională. Prin efortul 
comuniștilor, antifasciștilor și al 
altor patrioți, masele largi de 
ostași au luat cunoștință de 
cuvîntul partidului comunist, în 
vreme ce contactele tot mai 
adîhci cu cercurile largi de ofi
țeri superiori și generali din 
comandamentele militare dă
deau garanția atragerii unanima 
a oștirii române Ia lupta între
gului popor pentru răsturnarea 
dictaturii anțonesciene ș! alun
garea cotropitorilor hitleriști și 
horthyști de pe pămîntul patriei 
noastre.

O atenție deosebită a acordat 
partidul nostru stabilirii moda
lităților de înfăptuire a obiecti
vului eliberării naționale. In 
timp ce partenerii de coaliție — 
partidele burgheze și monarhia 
— preconizau o înlocuire a dic
taturii anțonesciene fără parti
ciparea maselor populare și fără 
zguduiri revoluționare, soluția 
avansată de P.C.R. releva ne
cesitatea angajării la luptă a 
întregului popor, singura moda
litate In măsură să asigure 
succesul operei de eliberare na
țională.

Planul politic genera] stabilit 
de partidul comunist prevedea 
declanșarea concomitentă a ac
țiunilor insurecționale în toate 
zonele țării, îndeosebi în acele 
localități și județe în care exis
tau puternice detașamente ale 
clasei muncitoare. Latura mili
tată a acțiunilor preconizate s-a 

bucurat de o atenție cu totul 
specială din partea partidului 
comunist, forța cea mai activă 
și clarvăzătoare din sinul coa
liției naționale antifasciste, ade
văratul creator al strategiei ge
nerale a luptei de eliberare. Pe 
baza recunoașterii și stabilirii 
exacte a efectivelor și dislocări
lor forțelor hitleriste aflate pe 
teritoriul țării noastre, au fost 
trasate misiunile de luptă ale 
forțelor militare române precum 
și ale formațiunilor de luptă 
patriotice.

Rolul conducător al P.C.R. în 
organizarea și conducerea revo
luției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimpe- 
tialistă s-a manifestat și in ceea 
ce privește alegerea momentului 
declanșării luptei împotriva 
ocupantilor hitleriști, in ultima 
decadă a lunii august 1914. In 
acele zile, în întreaga țară se 
conturase o autentică situație 
revoluționară, la care concurau 
deopotrivă înrăutățirea accele
rată a condițiilor materiale ale 
maselor populare, ădlncirea cri
zei virfurilor regimului antones- 
cian, total izolat și rupt de po
por, intensfieărea luptei de re
zistență împotriva hitlerismului. 
In același timp, pe arena in
ternațională se contura un ca
dru deosebit de favorabil ca ur
mare a victoriilor militare ale 
armatelor coaliției antihitleriste, 
în special ale forțelor sovietice 
pe frontul principal a) celui 
de-al doilea război mondial. Se 
adaugă acestor factori succesele 
mișcării de rezistentă a po
poarelor subjugate, ceea ce fă
cea să se accentueze puternic 
Criza blocului politico-militat 
dominat de Reichul hitlerist.

La 23 August 1944 a fost de
clanșată insurecția poporului 
român împotriva cotropitorilor 

hitleriști, act ce a marcat În
ceputul revoluției de eliberare 
socială și- națională, antifascistă 
și antiimperialistă. Planul poli
tic și militar, pregătit cu măies
trie de partidul comunist, a fost 
pus in aplicare. Imediat după 
arestarea principalilor expohenți 
ai regimului de dictatură mili
tară in frunte cu mareșalul Ion 
Antonescu, a fost instituit un 
nou guvern, tn care pentru pri
ma dată în istoria țării Intrau 
reprezentanți ai Partidului Co
munist Român șl au fost radio
difuzate documentele programa
tice ale revoluției. Proclamația 
șefului statului, întocmită de 
reprezentanții partidului comu
nist și ai palatului, aducea la 
cunoștință țării și lumii Întregi 
schimbarea fundamentală petre
cută in politica internă și exter
nă a României.

Doborârea dictaturii antones- 
ciene și instaurarea unui gu
vern democratic însemna, de 
fapt, ieșirea României din coali
ția hitlcrtstă, întoarcerea arme
lor împotriva Germaniei nazis
te, alăturarea țării la alianța 
Națiunilor Unite. Declarația C.C. 
ăl P.C.R., dată publicității tn 
ziua de 24 august 1944, conținea 
un vibrant apel adresat între
gului popor pentru a se ridica 
Ia luptă armâtă împotriva ade
văratului dușman al libertății 
tării.

La chemarea partidului comu
nist, pe tot cuprinsul tării au 
început luptele împotriva hitle- 
riștilor. înțelegind pe deplin 
răspunderea patriotică ce-i re
venea în fața poporului și a ță
rii sale, armata română tn între
gimea ei a întors armele împo
triva Wehrmachtului hitlerist, 
adueîndu-și o importahtă contri
buție atît la răsturnarea dictatu
rii anțonesciene, prin cadrele de 

bază care participaseră la pre
gătirea și victoria revoluției, cit 
și la lichidarea rezistenței tru
pelor naziste, la eliberarea Ca
pitalei și a altor orașe ale țării. 
Concomitent, alte două impor
tante operații aii fost executate 
de armata română : acoperirea 
frontierelor țării noastre, mai 
ales a liniei de demarcație din 
Podișul Transilvaniei impusă 
României prin dictatul fascist 
de la Viena din 30 august 1940, 
precum și desprinderea unități
lor române din dispozitivul ger
man și replierea lor în zone 
dinainte stabilite, pe teritoriile 
Munteniei și Olteniei.

După numai opt zile de lupte, 
tn care s-au desfășurat înverșu
nate încleștări cp forțele inami
ce. atit în Capitală și împreju
rimi. cit și pe Valea Prahovei, 
in Dobrogea și Oltenia, pe .linia 
Dunărji și în Banat, in Bucovi
na. Crișana și sudul Transilva
niei, armata română, susținută 
activ de întregul popdr, a obți
nut o strălucită victorie. Au 
fost lichidate sau capturate efec
tive hitleriste care echivalau cu 
aproximativ 6 divizii.

Subliniind semnificația Istori
celor evenimente din August 1944, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
aprecia că ....prin întoarcerea
armelor și angajarea Româhiei, 
cu întregul ei potential, alături 
de Uniunea Sovietică și aliați. 
în războiul antifascist, s-a dat 
o puternică lovitură planurilor 
strategice ale Germaniei hitle
riste. Aceasta a dus la prăbuși
rea întregului front de sud, a 
deschis calea înaintării rapide a 
trupelor sovietice, a accelerat 
zdrobirea dispozitivului militar 
al Germaniei în această parte a1 
Europei".

COLOCVII 
DE ȘTIINȚĂ 
Șl TEHNICĂ

în cadrul manifestărilor 
realizate de revista ..Știin
ță si tehnică" dedicate A- 
nului Internațional a) Tine
retului. la Buzău va avea 
loc marți 9 aprilie orele 16 
la Casa de cultură, a știin
ței și tehnicii pentru tine
ret o întîlnire cu invitații 
revistei : prof. dr. ing. Ste
fan Ispas (aviație), prof. dr. 
ing. Mihai Stratulat (motoa
re). cpt. ing. cosmonaut 
Dumitru Prunariu (cosmo
nautică), prof. dr. doc. Du
mitru Teaci (agricultură), 
dr. Nicolae Moghior (isto
rie). Ioan Stăncescu (me
teorologie). Lucian Gavrilă 
(genetică).

Cu această ocazie va fi 
organizat ..ad-hoc“ și un 
Concurs fulger gen „Cine 
știe cîștigă". pe teme de 
cultură științifică și tehnică, 
concurs dotat cu premii sub
stanțiale.

TV
20,00 Telejurnal. 20.15 Priorități 

tn economie. Dezvoltarea bazei 
energetice și de materii prime. 
20,35 Tezaur folcloric (color). 21.00 
Roman-folleton (color): ..Verdi“. 
Premieră pe țară. (Episodul 8). 
21,50 Telejurnal. îâ.OO închiderea 
programului.
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între 19-21 aprilie la Cluj-Napoca — prima ediție
a „Cupei U.T.C.“ la deltaplanism

FOTBAL XXIII. O etapă eu patru victorii ale oaspeților 9 Eficacitate scăzută : 14 goluri 9 Surprizele zilei la Pitești și lași 
O „Duelul" Steaua-Dinamo (cu succese in deplasare) continuă 9 Statu-quo in fruntea clasamentului • Miercuri, o etapă cu 

un derbi de mare atracție ® La orizont - meciul tricolorilor cu Anglia. Emoțiile încep...

UN JUDECĂTOR OBIECTIV - CLASAMENTUL ADEVĂRULUI
Se știu prea puține lucruri 

despre deltaplanism, cu toate 
că a devenit azi o activitate în 
extensie pe meridianele lumii. 
Ceea ce ne îndeamnă să pre
zentăm, fie și succint, pentru 
cititorii noștri, cîteva date 
privind istoria sa.

Cercetarea științifică a fun
damentat în ultimul timp prin
cipiile de zbor și stabilitate, 
astăzi deltaplanul fiind accep
tat ca aparat de zbor conven
țional de principalele foruri 
aeronautice mondiale, printre 
care și de Federația Aeronau
tică Internațională, care si
tuează deltaplanismul pe a- 
ceeași treaptă, a activității a- 
viatice, cu zborul cu motor, 
planorismul și parașutismul.

Deltaplanismul se practică, 
astăzi, ca sport aviatic în nu
meroase țări ale lumii. în 
S.U.A., spre exemplu, sint 30 
mii de practicanți, legitimați, 
în R.F.G. — 20 mii, în Franța, 
— 7 mii, în Australia — 6 mii. 
In Polonia — 1,5 mii (la Zako
pane, se inițiază un concurs 
internațional, aparatele se 
vind în magazinele sportive, 
alături de schiuri, rachete de 
tenis etc.), în Bulgaria cu o 
specializare în hidrodeltaplane 
și secții de construcții la ca
sele de pionieri, în Ungaria — 
500 participant! activi. în 
U.R.S.S., care dezvoltă delta
planismul în cercurile tehni- 
co-aplicative (constructori și 
piloți ai propriilor aparate), 
ca activitate de pregătire pre- 
aviatică, în cadrul aeroclubu
rilor cu profil, cu rezultate 
deosebite în centrele metodice 
din Moscova, Leningrad, Kiev, 
etc., sînt zeci de mii de del- 
taplanoriști.

în țara noastră deltaplanis
mul se practică de cîțiva ani. 
Ziarul nostru are meritul de 
a fi impulsionat dezvoltarea 
deltaplanismului, inițiind o 
amplă dezbatere care a eluci
dat problemele organizării lui. 
A luat ființă un organism cen
tral — Comisia de Zbor cu 
Planoare Ultra-ușoare (Delta- 
plane) ce face parte din Fe
derația Aeronautică Română 
(F.A.R.), aceasta, la rîndul ei, 
afiliată la Federația Aeronau
tică Internațională (F.A.I.). 
Pentru a ne da seama cît de 
mult s-a dezvoltat acest sport, 
în ultimii ani. să arătăm că în 
Europa s-au organizat peste 
50 de competiții internaționa
le, iar în America de Nord au 
loc anual peste 2 000 de ase

menea competiții. Aceasta a 
determinat F.A.I. să organi
zeze campionate europene, 
mondiale o dată la doi ani — 
primul avînd loc în 1975, în 
Austria —, și să consemneze, 
în consecință, primele recor
duri mondiale.

Revenind la activitatea de 
deltaplanism ce se desfășoa
ră în țara noastră — ca acti
vitate de construcție și pilotai 
sportiv — să arătăm că prin 
inițiativa unor constructori și 
piloți planoriști entuziaști 
s-au creat primele Aero-delta- 

UN SPORT PENTRU
ACUM, DAR MAI ALES 

PENTRU VIITOR!

cluburi (ființează 35 aseme
nea unități ca secții pe lîngă 
asociațiile sportive, case de 
cultură, ale științei și tehnicii 
pentru tineret și chiar case 
ale pionierilor din Arad. Cluj- 
Napoca, Baia Mare, Brasov, 
Buzău. Ploiești. Iași. Bucu
rești, Suceava, Oradea, Con
stanta...).

în epoca zborurilor cosmice, 
deltaplanismul este o replică 
la vitezele supersonice. în 
zbor, deltaplanul — construit 
din trei țevi de duraluminiu.' 
ușoare, care se montează în 
forma literei grecești delta de 
unde își trage numele. pe 

care se fixează pînza specială, 
voaliura, anexele fiind niște 
cabluri, buloane. piulițe etc.. 
cîntărind doar 17—25 kg, apa
ratul se poate plia, deci poate 
fi purtat într-o... valiză ! — 
se apropie de parașută, ca 
plutire și planare, viteza de 
deplasare orizontală situîndu- 
se, în funcție de curenții ae
rodinamici, între 15—55 km. 
Viteza de croazieră este de 35 
km pe oră, adică viteza de a- 
lergare a unui sprinteur (10 m 
pe secundă!). în plin secol al 
vitezei și progreselor tehnolo

gice, deltaplanul. păstrînd cri
terii riguros științifice, face 
posibil zborul la viteză mică, 
comodă, un zbor în care pi
lotul stă deschis față de aer, 
un sport temerar cu neasemu
ite frumuseți și revelații.

Dar nu acestea — sau nu 
numai acestea — sînt argu
mentele ce ne îndeamnă să 
pledăm pentru dezvoltarea 
deltaplanismului și organiza
rea unei activități competițio- 
nale. Deltaplanismul — ca și 
celelalte sporturi aviatice — 
dezvoltă la tineri calități, de
prinderi extrem de folositoa
re în muncă și viață. De la 

aptitudinile tehnice, îndemîna- 
rea și măiestria constructivă, 
de la spiritul de creativitate, 
pînă la acumularea unui bo
gat bagaj de cunoștințe aero
nautice, se dezvoltă o serie de 
calități fizice și morale: re
zistență, reflexe rapide, hotă- 
rîre, curaj, voință, putere de 
decizie, spirit de întrajutorare 
etc. Să mai arătăm că nici ca 
risc deltaplanismul nu se poa
te compara nici măcar cu 
schiul, acesta atingind viteze 
pînă la 100—120 km pe oră !

Astăzi, zborul cu deltaplanul 
a devenit una din cele mai in
teresante, mai atractive și pa
sionante ocupații a numeroși 
tineri, cu o certă vocație con
structivă, dublată de îndemî- 
nare tehnică, dar și de aspi
rații spre descifrarea necunos
cutului. Un sport care pune în 
valoare calitățile native ale 
tînărului, oferindu-i în ace
lași timp bucuriile și roman
tismul zborului curat, pur, în 
afara oricărui aeroport sau 
cale aeriană, spațiul de zbor, 
sub cerul liber, fiind asigurat 
de o simplă pantă oareca
re, naturală de care se des
prinde, prin alergare.

După constituirea aero-del- 
ta-cluburilor (ființează și se 
dezvoltă 35 de asemenea aso
ciații sportive, în 20 de județe, 
cu 630 sportivi din care 150 
sînt sub 20 de ani, membri ai 
cercurilor tehnico-aplicative, 
cu o bază materială formată 
din deltaplane omologate pen
tru concurs), C.C. al U.T.C. 
organizează, în perioada 19—21 
aprilie, la Cluj-Napoca, prima 
ediție a „Cupei U.T.C." la 
deltaplanism, competiția fiind 
dotată cu trofeul „Cupa Con
gresului al XII-lea a! U.T.C.". 
Această primă finală pe tară 
se va desfășura pe pantele 
Dezmirului. loc de tradiție și 
glorie pentru formarea de ca
dre aviatice, acțiunea finali- 
zînd activitatea deltaplaniști- 
lor din cercurile tehnico-apli
cative de pregătire a tineretu
lui pentru apărarea patriei din 
școli și licee, instituții, între
prinderi. cluburi și asociații 
sportive. Asupra acestui ine
dit concurs vom mai reveni și 
cu alte amănunte interesante. 
Deocamdată să menționăm 
prima ediție a „Cupei U.T.C." 
la deltaplanism, ca un eveni
ment deosebit în mișcarea 
noastră sportivă.

C. VASILE

O zi frumoasă pentru fotbal, chiar dacă 
deasupra unor stadioane cerul a fost în
chis ; afluență mare de spectatori, în spe
cial la meciurile unde evoluau fruntașele 
clasamentului — 22 000 la Buzău, unde a 
jucat liderul ; însă în privința spectaco
lului fotbalistic de nivel superior prea 
puține informații măgulitoare. între me
ciurile naționalei de calificare la C.M., 
rundele campionatului se desfășoară la 
un nivel mediocru, singurul obiectiv al 
echipelor fiind acela de a lupta și a cu
ceri puncte, echipele „grele" în scopul de 
a-și apropia șansa cuceririi titlului, iar 
cele „ușoare" în speranța de a putea evi
ta retrogradarea. Adevărate spectacole 
fotbalistice nu ne oferă, din nefericire, 
decît derbiurile în care se întîlnesc echi
pele noastre „europene". Prea puțin pen
tru o competiție cu 18 echipe...

Din această perspectivă singurul jude
cător lucid și obiectiv al situațiilor este 
clasamentul adevărului care, însă, ia în 
calcul rezultatele seci, nu și frumusețea 
întîlnirilor. El punctează doar la partea 
tehnică nu și la impresia artistică. Si dacă 
echipele favorite mai și pierd pe terenul 
propriu, tristețea este cu atît mai mare;

O acoperire pentru afirmația de mai 
sus este fie și numai statistica etapei : 
s-au marcat doar 14 goluri, dezvăluind o 
scădere a potențialului ofensiv. 9 goluri 
au înscris gazdele și 5 oaspeții. Parado
xal, doar cu cele 5 goluri înscrise de echipe
le vizitatoare acestea au cucerit patru vic
torii (8 puncte, din 18), în rest succesul 
apartinînd formațiilor organizatoare. O 
luptă acerbă, adesea prea dură pentru 
puncte, pentru glorie ori pentru supra
viețuire. Multe rezultate — previzibile. 
Din categoria surprizelor fac parte victo
riile obținute de F. C. Olt la Pitești și 
F.C.M. Brașov la Iași, adică în locuri unde 
nevoia de puncte devine acută, iar clasa
mentul adevărului necruțător. Iată, arge
șenii trec la minus 6, în vreme ce învin
gătorii lor își îndulcesc situația : minus 
trei. Studenții ieșeni, în schimb, după 
această a 12-a înfrîngere, credem că și-au 
spulberat orice speranță de a mai rămîne 
în primul eșalon. Un handicap de minus 
10 nu mai poate fi refăcut ! Brașovenii 
au aplicat bine două „arme" sau... idei : 
apărarea exactă și contraatacul prin sur
prindere. Si. de la o situație destul de 
precară, ajung la minus trei ureînd și o 
treaptă în ierarhie. Din păcate și cealaltă 
echipă moldoveana plutește în ape învol
burate : băcăuanii au jucat prea cuminți 
la Oradea, deși acolo era un meci unde 
nu mai mergeau jumătățile de măsură ; 
să mergi să joci pentru puncte, să vrei 
— așa credem — să faci totul pentru a 
te salva și să n-ajungi in 90 de minute 
decît de două-trei ori mai consistent în 
terenul gazdelor, iată o cumințenie care, 
de fapt, înseamnă slăbiciune, neputință. 
Păcat, o zonă fertilă in fotbal va rămîne, 
probabil, fără reprezentante în eșalonul 
de elită al tării. Pe stadionul din Giu- 
lești un suspans periculos pentru supor

terii rapidiști suferinzi de inimă. Doar în 
ultimele două minute de joc feroviarii 
au reușit să deschidă scorul, prin Rada, 
cînd acel punct luat etapa trecută, cu 
atîta strădanie și luptă, la Slatina, părea 
să fie pierdut „acasă". Manea, Șt. Popa 
n-au găsit culoare eficiente, băimărenii. 
închizîndu-le drumul prin strașnicele re
dute ale apărării. Dar, pină la urmă, un 
nou motiv de iubire și credință pentru 
vajnicii suporteri de dincolo de podul 
Grant a apărut. în Bănie un „colocviu 
studențesc" fără virtuți în care gazdele 
au forțat pină la 2—0, pe urmă FI. Hala- 
gian a procedat la schimbări, odihnin- 
du-și două piese de bază, Geolgău și Iri- 
mescu, pentru mai multă prospețime și 
vigoare in meciul de miercuri, cînd cra- 
iovenii vor evolua pe stadionul din Șos. 
Ștefan cel Mare, întîlnind echipa campioa
nă, într-un derbi de mare tradiție, o în- 
tîlnire a orgoliilor și ambițiilor, ca întot
deauna. Dinamoviștii au cîștigat, la Rîm- 
nicu Vîlcea, fără mari probleme, practi- 
cînd jocul lor gîndit, calculat, cu accent 
pe apărare, dar și cu veleități ofensive. 
A obținut victoria și cele două puncte li
derul, la Buzău, intr-un meci, după spu
sele crainicului, „cu seîntei", ceea ce, din
colo de multele cartonașe, demonstrează 
că ambele formații au tintit succesul. 
Așa că între ocupantele primelor două 
locuri în ierarhie spectaculosul „duel" 
continuă. A învins, mai greu decît se aș
tepta, și Sportul studențesc pe terenul din 
Regie : oaspeții, jucătorii Jiului, au prac
ticat un marcaj strict, au avut și unele 
intervenții mai dure care i-au făcut pe 
studenți să evite cît mai mult contactele 
cu adversarii. Oricum, prestația alb-negri- 
lor a fost sub nivelul evoluției din ma
rile derbiuri. Este interesant și chiar de 
neînțeles cum Sportul studențesc face 
partide mai slabe — și ratările sînt do
vezi de slăbiciune — în compania unor 
parteneri de joc fără prea mare firmă.

Pentru că tot spuneam că judecătorul 
cel mai obiectiv este clasamentul adevă
rului, să arătăm situația din fruntea cla
samentului — unde de multe etape este 
un perpetuu statu-guo : Steaua — plus 
18, Dinamo — plus 14. Sportul studențesc 
— plus 11. Univ. Craiova — plus 4, Gloria 
Buzău, revelația campionatului, după în- 
fringerea de ieri — echipă care a fost 
mereu la plus, se află acum la zero ca 
și Corvinul. Etapa viitoare, de miercuri, 
poate aduce unele corecturi în acest cla
sament, dar nu esențiale și nu decisive. 
Cert este că dacă Bacăul și Iașiul sînt 
orașele periclitate să-și trimită. în cam
pionatul viitor, spectatorii la matineu, 
cea de-a treia „candidată" e greu de în
trevăzut la ora aceasta. Să mai așteptăm. 
Să așteptăm însă cu gîndul și cu emoția 
la meciul tricolorilor cu Anglia, de la 
1 Mai, cînd vom ști mult mai bine cît 
de mult vom putea spera și visa.

VASILE CĂBULEA

Diagrama etapei
București : Rapid — F.C. Baia Mare 

1—0 (0—0). Victorie a bucureștenilor ob
ținută în final unicul gol fiind marcat 
în minutul 88. de Rada.

București : Sportul studențesc — Jiul 
Petroșani 2—0 (0—0). Au marcat Iorgu- 
lescu (min. 47, din penalty) și Coraș 
(min. 89).

Pitești : F.C. Argeș — F.C. Olt 0—1 
(0—1). Golul a fost marcat de Cățoi 
(min. 35).

Tg. Mureș : A.S.A. Tg. Mureș — Cor- 
vinui Hunedoara 2—0 (0—0). Succesul gaz
delor a fost realizat prin golurile înscrise 
de Soare (min. 65) și Lucian Popa 
(min. 84).

Buzău : Gloria — Steaua București 1—2 
(1—1). Liderul a punctat prin Balint (min. 
28) si Pițurcă (min. 72), gazdele înscriind 
prin Marcu (min. 42).

Oradea : F.C. Bihor — S.C. Bacău 1—0 
(1—0). Unicul gol al partidei a fost rea
lizat de Crosu. în min. 17.

Km. Vîlcea : Chimia — Dinamo Bucu
rești 0—1 (0—1). Autorul golului : Drag- 
nea. în min. 18.

Iași : Politehnica — F.C.M. Brașov 0—1 
(0—0). A înscris Bența, în min. 54.

Craiova : Universitatea — Politehnica 
Timișoara 2—0 (2—0). Craiovenii au 
marcat prin Cirtu (min. 21) și Irimescu 
(min. 42).

Clasament
Steaua 23 18 4 1 51-11 40
Dinamo 23 14 8 1 43-20 36
Sportul stud. 23 15 5 3 50-17 35
Univ. Craiova 23 12 4 7 42-32 28
Gloria Buzău 23 8 8 7 35-34 24
Poli. Timiș. 23 8 7 8 22-31 23
Corvinul 23 10 2 11 37-32 22
A.S.A. Tg. Mureș 23 8 6 9 19-21 22
Rapid 23 7 7 9 24-27 21
Chimia Rm. V, 23 8 5 10 20-35 21
Jiul 23 8 4 11 20-33 20
F.C.M. Brașov 23 8 3 12 24-30 19
F.C. Bihor 23 8 3 12 23-32 19
F.C. Olt 23 8 3 12 24-36 19
F.C. Argeș 23 7 4 12 29-30 18
F.C. Baia Mare 23 7 3 13 20-33 17
S.C. Bacău 23 6 4 13 19-29 16
Politehnica lași 23 3 8 12 22-41 14

Etapa viitoare
(miercuri, 10 aprilie)

Dinamo - Univ. Craiovaj .,Poti“ Timi
șoara - Politehnica lași ; S.C. Bacău - 
F.C. Argeș; F.C.M. Brașov - Rapid; F.C. 
Bihor - Chimia Rîmnicu Vîlcea ; F.C. 
Baia Mare - Sportul studențesc; F.C. 
Olt - Gioria Buzău; Steaua — A.S.A. Tg. 
Mureș; Corvinul Hunedoara - Jiul Petro
șani.

MERIDIAN
• Etapa de vară 

a celei de-a patra 
ediții a competiției 
sportive naționale 
„Daciada" a fost 
deschisă festiv du
minică în Capita
lă, unde s-au des
fășurat numeroase 
întreceri de cros 
și jocuri sportive, 
precum și demon
strații prezentate 
de sportivi frun
tași bucureșteni.

Manifestarea cen
trală a avut loc pe 
stadionul „Tinere
tului", unde nume
roși participanți au 
concurat în com
petiții de baschet, 
handbal, volei, cros, 
fiind prezentate, de 
asemenea, reprize 
de gimnastică și 
gimnastică ritmi
că modernă. ae- 
romodele și raohe- 
tomodele.
• Turneul inter

național de baschet 
masculin desfășu
rat la Oradea s-a 
încheiat cu victoria 
primei reprezen
tative a României 
care a întrecut în 
ultimul meci cu 
scorul de 85—78 
(43—46) selecționa
ta orașului Vil
nius. în partida 
pentru locul trei, 
echipa R. D. Ger
mane a cîștigat cți 
scorul de 70—60 
(39—33) în fața 
selecționatei de ti
neret a României. 
Coșgeterul compe
tiției a fost jucăto
rul român Dan Ni- 
culescu, autorul a 
92 de puncte.

• Pugilistul ro
mân Ilie Dragomir 
a terminat învin
gător în turneul 
internațional de la 
Lusti (Cehoslova
cia), la care au 
participat peste 120 
de sportivi din 12 
țări. în finala ca
tegoriei ușoară Ilie 
Dragomir. cu un 
box tehnic și o 
mare mobilitate în 
ring, și-a adjudecat 
o victorie netă la 
puncte în fața 
cehoslovacului Ci- 
roka.

La categoria . se- 
mimijlocie. cuba
nezul Duvergel l-a 
întrecut la puncte 
pe Ibișev (Bulga
ria), iar la ca
tegoria supergrea, 
Miroșnicen- 
k o (U.R.S.S.) a 
cîștigat prin Ko în- 
tîlnirea cu Gomez 
(Cuba1).

Lată cîștigătorii 
la alte categorii : 
semimuscă — Pek 
Em Nam (R.P.D. 
Coreeană) : mus
că — Zandana 
(R. P. Mongolă) ; 
semiușoară — Tor- 
riente (Cuba) ; mij
locie mică — Espi
nosa (Cuba).

• Proba de sa
bie din cadrul cam
pionatelor mon
diale de scrimă, 
pentru tineret, de 
la Arnhem (Olan
da), a fost oiști- 
gată de sportivul 
polonez Janusz 
Olech, urmat in 
clasamentul final 
de Mihail Karelov 
(U.R.S.S.) și Ga
bor Pantek (Unga
ria).

Dezbaterea noastră: Handbalul românesc poate și trebuie să revină pe culmi ivi)
Puse sub semnul celor mai 

Înalte exigente, al dorinței 
unanime ca întreaga noastră 
mișcare sportivă să marcheze 
un nou salt calitativ. în ciclul 
olimpic 1985—1988, plenarele 
comitetelor federale reprezintă 
momente de maximă impor
tanță in analizarea rezultatelor 
de pină acum și in trasarea ja
loanelor pentru activitatea vii
toare. Iată și motivul pentru 
care, am ținut să fim ppezenti 
la plenara Federației Române 
de Handbal, așteptînd cu real 
interes dezbaterea problemelor 
acestui îndrăgit sport în cel mai 
larg for al său care este Comi
tetul federal. întregul activ a 
dorit ca plenara să reprezinte 
o cotitură, o revenire, iu fapt, 
pe drumul marilor victorii. Iar 
părerea noastră este că, în ge
neral. scopul a fost atins, de 
vreme ce problemele spinoase 
au fost aduse în prim-plan a- 
proape în totalitate, iar tonul 
realist, critic și autocritic s-a 
adoptat chiar din raportul pre
zentat de profesorul Lucian 
Grigorescu, secretarul federației. 
Am reținut din acest raport că

Pentru finala 
probei feminine de 
floretă s-a califi
cat și concurenta 
româncă Reca La- 
zăr.
• într-un inter

viu acordat revis
tei „La Gazzetta 
Sportiva", cunoscu
ta actriță italiană 
Sophia Loren și-a 
împărtășit cîteva 
dintre impresiile 
sale referitoare la 
sport.

„Prima mea în- 
tîlnire cu sportul 
a avut loc în anul 
1953, cînd pentru 
a obține rolul prin
cipal într-un film 
am învățat în timp 
record să înot. 
Mai tîrziu am par
ticipat, pe o mași
nă ..Mercedes", la 
tradiționalul raliu 
al actorilor. De 
dragul fiului meu 
sînt prezentă dese
ori Ia concursurile 
de schi, sport în 
care pentru mine 
idealul îl repre
zintă campionul a- 
nilor ’60, francezul 
Jean Claude Killy. 
La televizor ur
măresc în special 
transmisiile tur
neelor de tenis. 
N-aș fi napolitană 
dacă nu mi-ar pla
ce fotbalul. îl ad
mir mult pe Ma
radona, iar ci nd 
ciștigă Napoli mă 
bucur la fel ca ori
ce suporter obiș
nuit".

„handbalul nu și-a îndeplinii 
obiectivul propus la Olimpiada 
'84, obiectiv realizabil pe de
plin, vina fiind a federației, a 
organismelor sale, a colectivu
lui tehnic de la lot și a jucă
torilor", cauza principală fiind 
aceea că „Biroul federal nu 
și-a exercitat cu deplină res
ponsabilitate și seriozitate man
datul încredințat". Fără discu
ție, raportul înseamnă un pas 
înainte în privința poziției a- 
doptate de federație, dar un 
pas care trebuie urmat de al
ții. și mai viguroși. in aceeași 
direcție a implicării F.R.H, in 
munca efectivă si nu numai în 
„supervizarea" ei de la... dis
tanță, de pe o poziție ruptă 
de activitatea concretă a secții
lor din teritoriu. în majorita
tea luărilor la cuvînt, g-a evi
dențiat tocmai această necesita
te imperioasă ca forul dirigui
tor al handbalului să revină la 
practica abandonată a consul
tărilor largi cu tehnicienii din 
județe, la sprijinirea activității 
din secții și a muncii comisii
lor județene. Mai mult chiar, 
s-a cerut federației, in mod jus

Campionatul mondial de formula I

Prunul start, la Rio
Săgețile pe patru roți sînt 

gata să plonjeze pe circuitele 
formulei 1, in noua ediție a 
Campionatului mondial ! 30 de 
piloți și 15 „mărci" visează să 
atace și să cucerească laurii lui 
Niki Lauda și ai monoplasului 
„McLaren", intr-un sezon care 
se anunță la fel de dur și de 
palpitant ca ultimele două, Și, 
totuși, marii favoriți rămin tot 
Niki Lauda și Alain Prost, cu 
motoarele lor „Tag-Porsche", pe 
care inginerul John Barnard 
le-a înnobilat din iarnă pină-n 
primăvară, promițind să le scu
tească de emoții și de defecțiuni 
in sezonul ’85. Recent, Âlain 
declara optimist: „Sint sigur că 
vom avea din nou mașinile cele 
mai puternice și mai bine pre
gătite, ba chiar cred că diferen
ța de material va fi și mai ac
centuată, intre noi și adversari, 
față de sezonul trecut!“. Posi
bil, ba chiar probabil, de vre
me ce majoritatea celorlalte 
echipe sint circumspecte și, cu 
excepția team-urilor „Brabham", 
„Ferrari" și „Renault", care se 
țin bățoase. Antonio Tomahini, 
ihginerul șef al lui „Ferrari", 
declara că squadra a cîștigat in
discutabil in privința motoarelor 
și că noul raport de forțe se va 
vedea la Rio, unde Piquet și 
„Brabham“-ul său țin să res
pecte tradiția, măturind totul, 
inclusiv sau mai ales „alb-ro- 
șiile" McLaren și speranțele lui 
Don Enzo. Mai înțelept ni se 
pare, insă, Laffite (Ligier), care 
nu se sfiește să spună că lupta 
va fi nedreaptă intre McLaren 
și... restul lumii, semănind cu 
un meci de box între un cam
pion de categoria grea și unul 
de „mijlocie" ! Puterea și con
sumul noului „McLaren fag- 
Porsche" sint încă și mai gro
zave decît în ’84, iar arta lui 
Lauda și tenacitatea lui Prost 
— mereu nealterate, așa că 
„meciul" va fi ori a joacă fru
moasă, ori o surpriză de pro
porții — ambele, însă, la fel de 
spectaculoase. Cu interes și le

tificat și elocvent, ca proble
mele și propunerile reieșite din 
dezbateri să fie sistematizate 
și supuse din nou aprobării în
tregului activ, înainte de a se 
proceda la măsuri. Regăsim 
aici nevoia oamenilor handba
lului de a avea in federație un 
colaborator apropiat si nu un 
organism ale cărui probleme au 

CAUZE CONFIRMATE
ajuns să se restrângă aproape 
exclusiv la pregătirile Ioturilor 
reprezentative — și acestea, cu 
rezultatele bine cunoscute 1 Ma
joritatea vorbitorilor au cerut 
în cuvintele lor recapacitarea 
Colegiului Central al Antreno
rilor (Constantin Popescu. Con
stantin Jude, Radu Voina, D 
Popescu-Colibași etc.) și inves
tirea acestuia cu puteri deci
zionale. Si n-am înțeles de ce 

gitimă curiozitate se așteaptă 
lansarea noului tip de „Wil
liams-Honda", ținut in mare se
cret, dar plusat drăcește de 
Keke Rosberg, cu fiecare pri
lej. Finlandezul rămîne un op
timist incorigibil, iar de șansă 
n-a dus lipsă niciodată ! Se a- 
gită și... motoarele „Renault", 
Gerard Larrsousse, trecut la „Li- 
gie“, promițind o mașină de for
ță pentru vulpoiul Laffite, ingi
nerul Ducarouge, de la „Lotus", 
lansind sloganul că monoplasul 
său va avea cea mai grozavă 
accelerație, în timp ce Gerard 
Toth, noul șef al iui „Renault- 
Elf", avansează optimist ideea 
că totul e „tres bien" ! Vom trăi 
și vom vedea, notind deocam
dată că, dincolo de vorbe, în
cercările de primăvară — efec
tuate la Imola, „Paul Ricard" și 
Jacarepagua — au evidențiat 
forma bună a mașinilor „Fer
rari", „McLaren", „Brabham" 
și „Lotus". în ultima clipă, au 
fost reprimiți (după excludere) 
cei de la „Tyrrell", dar vor lua 
startul și mașini noi: „Minar- 
di", „Zakspeed" și „Lola", ulti
ma cu motor „Hart". A revenit 
John Watson (la „Toleman"), 
vor fi și piloți debutanțl (Pier- 
carlo Ghinzani — „Osella", Phi
lippe Alliot — „Ram" și Ger
hard Berger — „Arrows"), dar 
marea reîntoarcere se va numi... 
Alan Jones, pe care-l vom ve
dea în toamnă, la Monza, cu 
„Lola" sponsorizată de ameri
cani.' Vor lipsi pneurile „Mi
chelin", dar se vor înmulți re
clamele „Goodyear" și „Pirelli", 
rămase să-și împartă în două 
întregul cozonac. De-acum, toa
tă lumea e la Rio, unde motoa
rele zumzăie și tracul e la or
dinea zilei, cum sînt speranțele 
și visele frumoase, managerii și 
agenții publicitari, comercianții 
și pitoreștile echipe de asisten
ță tehnică. Carnavalul reîncepe, 
cu aceeași frenezie periculoasă, 
amăgită de ideea că in sezonul 
trecut... n-a murit nimeni 1

AL. H.

în fața acestei dorințe legitime 
exprimată și de toți partici- 
pantii la dezbaterea ziarului 
nostru, profesorul loan Kunst- 
Ghermănescu a găsit de cuvi
ință să precizeze că. avînd 
toate atributele din statut. Co
legiul Central al Antrenorilor 
nu poate avea putere de 
decizie, care ar fi exclu

siv de competența conducerii 
C.N.E.F.S. ! î 1 Nici ca glumă 
nu putem accepta un asemenea 
punct de vedere (și spunem 
glumă, pentru că a fost legată, 
cu titlu de persiflare, de even
tualitatea alcătuirii unui lot na
țional cu medie de înălțime de... 
1,50 ml?!).

După cum s-a evidențiat în 
plenară, racilele handbalului 
nostru tin mai ales de pregă

Divizia B
Rezultate înregistrate în 

etapa de duminică a campio
natului diviziei B la fotbal : 
seria I î C.F.R. Pașcani — Du
nărea C.S.U. Galați 0—1 ; C.S. 
Botoșani — Olimpia Rm. Să
rat 3—0 ; Oțelul Galati —

,,Internaționalele*‘ la judo

5 titluri pentru
Simbătă și duminică, Sala Flo- 

reasca a găzduit întrecerile edi
ției 1985 a Campionatelor inter
naționale de judo ale României, 
competiție de tradiție, la care, 
au fost prezenți anul acesta 
sportivi din 8 țâri : Bulgaria, 
Cehoslovacia, Franța, R. F. Ger
mania, Iugoslavia, Polonia, Un
garia și România. Și chiar dacă 
oaspeții nu au aliniat, în tota
litate, primele lor garnituri, bi
lanțul înregistrat de reprezen
tanții noștri — 5 titluri, trei 
medalii de argint și 6 de bronz 
— este apreciabil. Nu spunem 
mai mult, pentru că „europene
le" de luna viitoare vor oferi cu 
totul alte date, pornind de la 
participare și valoare, pînă la 
rezultate, dar, repetăm, suita 
de medalii cucerite acum poate 
fi privită ca o premisă pentru 
un bilanț bun la campionatele 
continentale. Practic, titlurile 
dobîndite la București se dato
rează consacratilor Mircea Fră- 
țica, Mihai Cioc și Gheorghe 
Dani, cărora li s-au adăugat ti
nerii George Giuvăț și Dorin 
Drimbe, despre care se va mai 
vorbi. Dintre ei, ne-au plăcut 
cel mai mult Mircea Frățica 
(pregătit deocamdată Ia clubul 
său, Nitramonia Făgăraș) și tî- 
nărul George Giuvăț, o speran
ță autentică a lotului nostru, 
care cîștigă în valoare de la 

tirea nesatisfăcătoare a copii
lor, juniorilor și tineretului, de 
instabilitatea campionatelor na
ționale, de concepțiile învechite 
cu care se operează, de norme 
rigide, devenite trine in activi
tatea handbalistică din orașe, 
sate și comune, de arbitraje 
inegale și incorecte, de mane
vre de culise, lipsă de colabo
rare și de spirit de e- 
chipă între tofi oamenii hand
balului. Cauze confirmate, a- 
șadar, pe care le-am mai po
menit în ziarul nostru și care 
trebuie înlăturate grabnic, cu 
fermitate. Iar cine e. eventual, 
de altă părere, să-si aminteas
că neapărat cîteva dintre ideile 
cuprinse în materialul de con
cluzii, prezentat plenarei de 
tovarășul Haralambie Alexa, 
președinte al C.N.E.F.S. : 
„...Din păcate, in ultimul timp, 
federația, tehnicienii, activul 
handbalului au trăit prea mult 
din amintiri, iar dacă lucrurile 
rămin așa, vom continua să 
coborim. (...). De ani de zile ac
tivul federației a neglijat fun
damentarea științifică a pro
cesului de pregătire și. mai

C.S.M. Suceava 0—0 ; F.E.P.A. 
’74 Birlad — F.C. Constanța
I— 1 ; Metalul Mangalia — 
Petrolul Ploiești 1—2 ; seria a
II- a : Carpați Mîrșa — Șoimii 
I.P.A. Sibiu 1—2 ; Tractorul 
Brașov — Mecanică Fină 
Steaua București 4—1 Auto
matica București — C.S.M.

Drobeta Turnu Severin 1—0 ; 
Metalul București — Unirea 
Alexandria 0—0 ; Minerul Mo- 
tru — Autobuzul București 
2—1 ; Progresul Vulcan Bucu
rești — Chimica Tirnăveni 

_3—2 ; Flacăra Automecanica 
'Moreni — C.S. Tîrgoviște 2—0; 
Aluminiu Slatina — Dinamo

Victoria București 0—I ; seria 
a IlI-a : Unirea Alba Iulia — 
Armătura Zalău 2—1 ; C.F.R. 
Timișoara — Gloria Bistrița 
1—1 ; Strungul Arad — Olim
pia Satu Mare 1—0 ; Universi
tatea Cluj-Napoca — Arieșul 
Turda 5—0 ; Aurul Brad — 
F.C.M. U.T.A. 1—0.

sportivii români
concurs la concurs. Ambii judo
ka au susținut finalele cu spor
tivi francezi și ambii au cîști
gat la hanței, cel mai bun semn 
al echilibrului de forțe existent 
pe tatami. O revelație ni s-a 
părut foarte tinărul Dorin 
Drîmbe, cel care — suplinindu-1 
pe titularul categoriei, I. Șer- 
ban, accidentat — a depășit toa
te așteptările, cîștigînd prin 
ippon (cu o spectaculoasă tehni
că de strangulare), finala cu 
vest-germanul Franz Dausch. 
Mihai Cioc, în revenire de for
mă, a dominat lejer întrecerile 
categoriei +95 kg, terminînd tot 
prin Ippon finala cu vest-ger- 
manul Jochan Plate, Iar Gheor
ghe Dani — un judoka de ta
lent, de la care așteptăm evo
luții pe măsura posibilităților 
sale reale —* a învins la hanței, 
pe Silviu Lazăr, într-o finală... 
românească. Semne de întreba
re pentru noi, la 86 kg, unde a 
cîștigat bulgarul Petrov, și la 
95 kg, unde Costel Năstică a 
pierdut fără drept de apel fina
la cu valorosul judoka francez 
Roger Vachon. Repetînd că bi
lanțul sportivilor noștri trebuie 
să mobilizeze și să determine 
intensificarea muncii la nivelul 
întregului lot, notăm fn încheie
re calitatea arbitrajelor prestate 
și buna organizare asigurată în
trecerilor. (A. H.).

grav, munca de îndrumare și 
control in teritoriu, exigența 
federației și a activiștilor săi 
nefiind la nivelul așteptărilor... 
Este rușinos că, la capacitatea 
tehnicienilor pe care-i avem, 
de ani de zile pierdem la ma
rile competiții in fața uneia și 
aceleiași echipe, fără a se 
reuși găsirea soluțiilor tehnico- 
tactice corespunzătoare... Deși 
a beneficiat de toate condițiile 
și de încrederea noastră, echi
pa masculină a înregistrat la 
Los Angeles nn nou eșec, ne- 
rcușind să-și îndeplinească o- 
biectivul propus!". Limpede, 
deci, și absolut corect! Cum la 
fel de limpede este și drumul 
care trebuie urmat: mobiliza
rea întregului activ. întărirea 
ordinii și disciplinei. munca 
științifică și conducerea colec* 
tivă cu echipe pluridisciplinare 
și cu colaborare efectivă între 
toți specialiștii. Sînt, cu certi
tudine, singurele căi care pot 
readuce handbalul românesc 
pe drumul său de glorii. Să le 
urmăm!...

BORIA ALEXANDRESCU

CRONICA NOUTĂȚILOR
■ Ieri au debutat întrecerile celei de-a IV-a ediții de vară a 

.Daciadei", in programul căreia figurează numeroase și atrăgă
toare manifestări. Succes deplin tuturor participanților și orga
nizatorilor: B Cea mai mare amendă dictată vreodată de 
U.E.F.A. a fost primită de renumitul „Inter": 200 000 de franci 
elvețieni, pentru dezordinea care a determinat tntlrzierea cu 6 
minute a meciului cu F.C. Kiiln ! Altă amendă usturătoare 
(20 000 de franci) șl pentru Girondina Bordeaux, care și-a pri
mit oaspeții cu fumigene și petarde din belșug 1 B Calificați în 
finala „Cupei I.H.F.", handbalîștii de la H.C. Minaur Baia Mare 
susțin duminică, pe teren propriu, prima manșă a dificilei lor 
confruntări cu formația sovietică S.I.I. Zaporoje. Abia acum se 
poate vorbi despre testul valorii, un test pe care sperăm și do
rim sincer ca băimărenii să-l treacă spectaculos B Pelă a cri
ticat violent decizia confederației braziliene de fotbal de a-I numi 
pe Evaristo Ia cirma echipei naționale, arătînd că mult mai nime
rit ar fi fost Mario Zagalo, actualul antrenor al lui Flamcngo
■ Pentru a patra oară, baschetbalistele de ta Universitatea- 
C.S.Ș. viitorul Cluj-Napoca au cucerit titlul de campioane na
ționale. Felicitări Magdalenel Pali, colegelor sale și antrenoru
lui Nieolae Martin, care-și reconfirmă clasa B Pentru a doua 
oară in carieră, John McEnroe Va primi „Mingea de aur", tro
feu atribuit jucătorului care a obtinut cele mai multe victorii 
în turneele de calificare ale W.C.T.-uluî. De reținut că „Min
gea de aur» este... chiar de aur, valorind 10 000 de dolari !
■ Schimbare de antrenor la echipa masculină de volei Dinamo 
București, unde W. Schreiber a fost Înlocuit de maestrul eme
rit al sportului Cornel Oros O Pentru 250 000 de lire sterline, 
lidera campionatului englez de fotbal, Everton, va beneficia de 
serviciile tînărului atacant Paul Wilkinson, de la Grimsby, au
tor al unui număr de 19 goluri în acest sezon B Tot de la Di
namo, aflăm că fostul internațional Cornel Penu se va ocupa 
de-acum înainte de pregătirea portarilor echipei de handbal, 
alăturindu-se astfel colegilor săi Ghiță Licu și Valentin Saniungi, 
intr-o conducere tehnică ce-și va dovedi curind valoarea 
B Din atrăgătorul program editat de clubul Rapid, pen
tru meciul de ieri, cu F.C. Baia Mare, ne-a plăcut interviul 
realizat cu confratele nostru Mircea M, ionescti, de la „Spor
tul", care spune, printre altele: „Prin definiție, un cronicar 
spori iv nu poate fi decit neutru". Așa e, dar sint cițiva care nu 
pricep Încă!... tg Ftind invitați să susțină un avantajos turneu 
in California, jucătorii echipei „Napoli" au fost obligați să re
nunțe, ca urmare a intervenției ferme a coechipierului lor Diego 
Maradona, care a spus: „E stupid să plecăm intr-un turneu de 
agrement la mijlocul campionatului, cînd avem încă șansa de 
a prinde un loc în Cupa U.E.F.A.". Și n-au mai plecat! B Kevin 
Keagan, acum la 34 de ani și... milionar, va reveni pe gazon, 
primind o ofertă din partea echipei Derby County. Și tot din 
Anglia, vestea că Pat Jennings, portarul lui Arsenal și al na
ționalei irlandei de Nord, a fost pus pe lista de transferări. Ob
servatorii apreciază, însă, că această măsură constituie o mare 
gafă a antrenorului Don Howe! B încă un succes spectaculos al 
șahului românesc — medalia de bronz a junioarei Anca Nicoară, 
la Campionatul mondial de cadete B Celebrul atlet cubanez Al
berto Juantorena, acum In virstă de 33 de ani, a fost numit vice
președinte al Institutului sporturilor din Cuba (INDER), după 
ce se retrăsese oficial din activitatea competițlonală, cu o săptă- 
mînă in urmă 83 Joi seară, in cadrul Cenaclului „Confluențe", 
am vizionat în avanpremieră filmul sportiv „Recorduri, lauri, 
amintiri", produs de Casa de filme 5, in colaborare cu 
C.N.E.F.S. O peliculă excelentă, care se va bucura, cu certitu
dine, de aprecieri unanime. Felicitări, deci, producătorilor șl 
realizatorilor: Anghel Mora (scenariul și regia) și Octavian Vin- 
tilă (comentariul)! B Peter Ueberroth, fostul președinte al Comi
tetului de organizare a Olimpiadei de la Los Angeles, șl-a anun
țat intenția de a publica o carte privind activitatea sa în frun
tea L.A.O.O.C. Fără discuție interesantă, cartea va fi lansată 
in luna octombrie 18 La conducerea tehnică a echipei naționale 
de gimnastică ritmică a fost refăcut cuplul Maria Girbă-Rodica 
Demctrescu, o garanție a ascensiunii, prin capacitatea celor 
două antrenoarc S Meciuri trucate in campionatul universitar 
de baschet al S.U.A., unde echipa din Tulane ar fi aranjat în- 
tilnirile cu formațiile universitare din Memphis și Southern 
Mississipi, pentru suma de 18 000 de dolari! S-a deschis o an
chetă S3 Mereu mai valoroase întrecerile înotătorilor noștri frun
tași, după cum au dovedit și recentele Campionate naționale pe 
'teren acoperit, desfășurate la Bala Mare, unde numeroasele re
corduri și organizarea ireproșabilă au dăruit publicului un ve
ritabil regal B Noua vedetă a fotbalului spaniol se numește Emi
lio Butragneno, are 20 de ani și este vîrf de atac la Real Ma
drid, ca și la echipa națională. In ultima etapă de campionat, 
Emilio, care anul trecut juca in divizia secundă, la Castilia, a 
înscris un gol superb tn poarta formației Real Sociedad, apă
rată de... Arconada! Ig Mircea Lucescu declară că „meciul cu 
Anglia e foarte important, dar nu și eliminatoriu. Teoretic, așa 
e, dar... B Nu numai pe la noi se procedează la schimbări ne
așteptate de antrenori, ca in cazul lui Cornel Dinu. Standard 
Liege a renunțat la serviciile tui Louis Pilot (fostul antrenor al 
naționalei luxemburgheze), iar Paris S.G. i-a reziliat contractul 
ful George Peyroche R Trei celebri campioni olimpici de la Los 
Angeles — Carl Lewis, Joaquim Cruz și Said Aouita — și-au 
confirmat participarea Ia marele concurs atletic programat In 
iulie, la „Crystal Palace", din Londra B Joi după-amiază, de la 
ora 18,30, în aula Universității din București, o atrăgătoare In- 
tilnire a membrilor Cenaclului fair-play cu componentii echipet 
de fotbal Sportul studențesc B Mereu mai plin de vervă și de 
inspirație, tinărul crainic-reporter Dumitru Pelican, un concu
rent redutabil pentru așii microfonului!

AL. HORIA



Strălucită confirmare a justeței 
și viabilității politicii externe 
a partidului și statului nostru

(Urmare din pag. 1}

nul afirmării politicii externe 
a țării. înaltul prestigiu pe 
care și l-au ciștigat partidul 
nostru comunist. România so
cialistă. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu pe toate meridia
nele planetei și-a aflat, cu a- 
cește prilejuri, noi și semni
ficative argumentări. Partici
parea la marea noastră săr
bătoare națională a unor 
înalți reprezentanți la nivel 
de state, guverne și partide, 
din 112 țări, iar la Congresul 
al XIH-lea a 139 de delegații 
de peste hotare, din 92 de 
țări, înaltele aprecieri la 
adresa marilor succese pe 
care le-am obținut, intr-o oe- 
rioadă relativ scurtă, în opera 
de înflorire a patriei pe co
ordonatele societății socialiste 
multilateral dezvoltate. ilus
trează în mod relevant pres
tigiul. stima și aprecierea de 
care se bucură pretutindeni 
in lume patria noastră, con
ducătorul său înțelept și clar
văzător. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Prestigiu care își 
are desigur puternice teme
iuri și în politica externă a 
tării, o politică de amplă 
deschidere spre lume, de im
plicare activă, profund con
structivă în eforturile de edi
ficare a unei lumi a păcii, 
mai bună și mai dreaptă pe 
planeta noastră. înscriindu-se 
pe o linie de perfectă con
tinuitate, anul 1984 a marcat 
o nouă treaptă in dezvoltarea 
și aprofundarea raporturilor 
de prietenie și colaborare ale 
României cu toate statele lu
mii. un rol determinant reve
nind, în acest context, dialo
gului la cel mai inalt nivel 
promovat cu strălucire de 
conducătorul partidului si sta
tului nostru. Iată, numai în 
cursul anului 1984. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a avut 24 
de întâlniri la nivel inalt, din 
care 16 in România și opt 
peste hotare.

Promovind neabătut, in re
lațiile sale cu toate statele 
lumii — în prezent avem re
lații diplomatice și economice 
cu peste 150 de state — prin
cipiile calitativ superioare ale 
dreptului internațional — ega
litatea deplină, respectul in
dependenței si suveranității 
naționale, neamestecul în tre
burile interne, avantajul re
ciproc. nerecurgerea la forță 
și la amenințarea cu forța, 
dreptul fiecărui popor de a-și 
alege de sine stătător calea 
dezvoltării sale economico- 
sociale — România dovedește 
o exemplară politică de des
chidere spre lume. aducîn- 
du-și și pe această cale o am
plă contribuție la cauza Păcii 
și înțelegerii, a justiției și e- 
chității internaționale. Pe 
primul plan în ansamblul a- 
cestor raporturi, așa cum se 
relevă și in documentul Ple
narei C.C. al P.C.R.. partidul 
și statul nostru situează dez
voltarea și aprofundarea le
găturilor multilaterale cu 
toate țările socialiste, in pri
mul rînd cu statele vecine. în 
acest cadru, o atenție deose
bită ește acordată adincirii 
prieteniei și colaborării rodni
ce româno-sovietice. o mare 
însemnătate avînd convorbi
rile la nivel înalț dintre con
ducătorii de partid și de stat 
ai țărilor noastre.

Elocvente mărturii ale di
namicii Înregistrate în 1934 de 
relațiile României cu țările 
socialiste sint vizitele oficiale' 
de prietenie efectuate de to
varășul Nicolae Ceausescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu în R.P. Bulgaria. 
R.P. Polonă. R.S.F. Iugosla
via, convorbirile avute în 
România cu conducători de 
partid și de stat din R.P. Chi
neză. R.P. Bulgaria. R.P.D. 
Coreeană și R.S.F. Iugosla
via, cu membri ai conduceri
lor de partid și de stat din 

alte țări socialiste, aceste în- 
tilniri marcind momente de 
cea mai mare însemnătate in 
bogata cronică a legăturilor 
României cu respectivele țări. 
Urmărind amplificarea schim
burilor comerciale, a cooperă
rii economice și tehnico-știin- 
țifice cu țările socialiste. 
România a participat activ la 
Consfătuirea economică la 
nivel înalt a țărilor membre 
ale C.A.E.R. — organizată în 
baza unei inițiative anterioa
re a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — apreciind că do
cumentele acesteia creează un 
cadru eficient pentru intensi
ficarea schimbului de valori 
materiale și spirituale, pentru 
soluționarea, prin forte unite, 
a unor importante probleme 
ale dezvoltării statelor mem
bre. Documentul Plenarei 
C.C. al P.C.R. relevă preocu
parea statornică a României 
de a continua și în viitor po
litica de dezvoltare și adîncire 
a colaborării multilaterale cu 
țările socialiste, de a acționa 
pentru materializarea înțele
gerilor convenite la confe
rința amintită. De asemenea 
pronunțîndu-se pentru des
ființarea concomitentă a ce
lor două blocuri militare din 
Europa, partidul și statul nos
tru vor acționa. în spiritul 
împuternicirilor date de Con
gresul al XIH-lea. pentru a se 
adopta hotărîri corespunză
toare in problema prelungirii 
valabilității Tratatului de la 
Varșovia.

Anul 1984 a însemnat o 
perioadă de amplă dezvoltare 
a raporturilor României cu 
țările în curs de dezvoltare. 
O importantă deosebită au 
avut vizitele întreprinse de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu în Pakistan și Si
ria. dialogul la nivel înalt 
purtat la București cu condu
cători de stat din numeroase 
tari in curs de dezvoltare, 
precum și multiplele contacte 
la nivelul partidelor, al orga
nizațiilor de masă și obștești. 
Aceste raporturi vor cunoaște 
noi dimensiuni și in viitor, 
atât pe plan bilateral — în 
domeniile economic, tehnico- 
științific. cultural etc. — cit și 
în arena internațională. în 
cadrul Grupului celor 77.

Au înregistrat totodată un 
curs ascendent. în spiritul co
existenței pașnice, relațiile 
României cu țările capitaliste 
dezvoltate, dialogul politic si 
schimburile economice urmînd 
a fi continuate și în viitor.

Reflectând cu fidelitate am
pla deschidere spre luine a 
politicii externe românești, 
documentul Plenarei C.C. al 
P.C.R. dă o convingătoare, 
relevantă expresie preocupării 
statornice a partidului și sta
tului nostru pentru asigurarea 
evoluției pașnice ă omenirii, 
în condiții de liniște și stabi
litate. de deplină independen
ță a popoarelor, preocuparea 
pentru soluționarea justă si 
viabilă a tuturor marilor pro
bleme ale epocii contempora
ne. Preocupare dublată, evi
dent. de implicarea profund 
responsabilă a tării, a tova
rășului Nicolae Ceaușescu in 
eforturile de mai bine ale unei 
lumi atît de complexe si de 
dinamice cum este lumea de 
astăzi. „Activitatea interna
țională a partidului și statului 
nostru s-a desfășurat. în 
cursul anului 1984. in condi
țiile unei evoluții deosebit de 
complexe a vieții internațio
nale, intr-un climat general 
dominat de confruntare si a- 
giavat de permanenta inten
sificare a cursei înarmărilor, 
îndeosebi a celor nucleare", 
se relevă în documentul Ple
narei C.C. al P.C.R. în aceste 
condiții. în care a sporit tot 
mai amenințător pericolul 
unui război, al înseși distru
gerii vieții și civilizației. 
România socialistă a acționat 

cu consecventă, atît pe plan 
bilateral, cît. și în forumurile 
internaționale, pentru reduce
rea tensiunii, pentru trecerea 
urgentă la înlăturarea primej
diei nucleare. în acest spirit. 
România salută negocierile 
inițiate între U.R.S.S. și S.U.A. 
în problema armamentelor 
nucleare și cosmice, conside- 
rînd că se impun oprirea ime
diată a amplasării de noi 
arme nucleare și a oricăror 
măsuri de militarizare a spa
țiului cosmic, trecerea la re
ducerea armelor nucleare si a 
celorlalte armamente, realiza
rea unui echilibru de forte la 
un nivel cît mai scăzut al 
înarmărilor. Și in continuare. 
România va milita in foru
murile internaționale dedicate 
problematicii securității si 
dezarmării pentru realizarea 
obiectivului de vitală însem
nătate al eliberării omenirii 
de spectrul holocaustului ato
mic, pentru înghețarea chel
tuielilor militare la nivelul 
anului 1985 și reducerea lor 
progresivă. începînd cu un 
procent de 10 la sută, pentru 
aplicarea unor măsuri ferme 
de dezarmare, pentru destin
dere și securitate, pentru o 
pace autentică pe planeta 
noastră. România consideră 
că aniversarea. în acest an. a 
patru decenii de la încheierea 
celui de-al doilea război mon
dial trebuie să fie. pentru în
treaga lume, un prilej de re
memorare a marilor distrugeri 
provocate de conflagrația 
mondială, un îndemn de a se 
acționa în așa fel. cu răspun
dere fată de destinele întregii 
civilizații, pentru ca ororile 
conflictelor militare să nu se 
mai repete.

Spatii ample ale documentu
lui Plenarei C.C. al P.C.R. 
sint dedicate poziției partidu
lui și statului nostru privind 
acutele probleme ale econo
miei mondiale. probleme a 
căror soluționare trebuie fă
cută într-un spirit nou. rea
list, impunîndu-se cu strin
gență reglementarea echitabi
lă a datoriei externe a țări
lor în curs de dezvoltare. în 
conformitate cu situația fie
cărei țări, accesul statelor în 
condiții avantajoase la cre
dite. la cuceririle științei si 
tehnologiei moderne. Docu
ment de mare densitate, cu- 
prinzînd într-o viziune coeren
tă, sintetică, ansamblul pro
blemelor majore ale lumii 
contemporane, precum și po
zițiile principiale ale țării 
noastre în vederea rezolvării 
acestora, actul de politică ex
ternă aprobat de Plenara C.C. 
al P.C.R. relevă, prin întreaga 
sa semnificație, o generoasă 
deschidere spre viitor. spre 
interesele fundamentale de 
pace și progres ale tinerei ge
nerații contemporane. Așa 
cum se arată în documentul 
amintit, o ..atenție deosebită 
se va acorda marcării cores
punzătoare a Anului Interna
țional al Tineretului, acțiune 
majoră, de larg răsunet in 
lume, inițiată de România, a- 
vînd ca scop creșterea parti
cipării active și responsabile 
a tineretului la dezvoltarea e- 
conomică. socială și cultural- 
științifică a națiunilor". Stră
lucit bilanț și generoasă des
chidere spre perspectivă, do
cumentul Plenarei C.C. al 
P.C.R. conturează dimensiu
nile profund umaniste. res
ponsabile ale politicii externe 
a României, grija deosebită 
pentru viitorul pașnic si 
prosper al omenirii, al tinerei 
generații. O politică activă 
care, prin reînvestirea tova
rășului Nicolae Ceaușescu în 
înalta funcție de președinte al 
Republicii, beneficiază de 
toate condițiile pentru a fi 
promovată în continuare, ca o 
contribuție de preț la nobila 
cauză a păcii, a edificării unei 
lumi mai fericite, mai drepte 
pe planeta no-astră.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

ROMA 7 (Agerpres) — Un 
marș al păcii, cu participa
rea militanților împotriva înar
mărilor nucleare și a războiu
lui, atît din Italia, cît și din 
alte țări vest-europene, s-a 
desfășurat duminică la Co- 
miso, in Sioilia, unde a în
ceput amplasarea noilor ra
chete nucleare americane. Co
loanele de manifestanți pen
tru pace, întinse pe kilometri 
întregi, s-au pronunțat pen
tru oprirea amplasării de ra
chete și au chemat la activi
zarea acțiunilor împotriva pe
ricolului războiului nuclear.

PAPEETE 7 (Agerpres) — în 
insula Tahiti a avut loc o ma
nifestație în favoarea păcii, 
pentru încetarea experiențe
lor nucleare in zonă — trans
mite agenția A.P.

Demonstranții — în număr 
de peste 2 000 — s-au pronun
țat, de asemenea, în favoarea 
acordării independenței aoes- 
tui teritoriu francez de peste 
mări.

BONN 7 (Agerpres) — Peste 
52 000 de persoane au partici
pat în mai multe localități din 
R.F. Germania, la marșuri și 
adunări de protest împotriva 
armelor nucleare și a progra
mului Administrației america
ne privind așa-numitul „răz
boi al stelelor". Timp de patru 
zile, circa 600 000 de persoane 
din întreaga țară participă la 
acțiuni în cadrul cărora își 
manifestă dezacordul față de 
escaladarea cursei înarmărilor 
nucleare, cu pericolele pe care 
aceasta le implică.

Organizatorii acestor acțiuni, 
la care participă reprezentanți 
ai mișcărilor pentru pace, ai 
partidelor social-democrat și 
ecologist, ai sindicatelor și ai 
altor organizații au anunțat 
pentru luni noi mitinguri în 
apropierea bazelor militare 
americane.

Zilele trecute, acțiuni de 
protest au avut loc la Stutt
gart, Oberhausen, Dusseldorf 
și Wuppertal. •
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Iugoslavia : imagine dinir-unul din noile cartiere ale orașului Skopje

Realizări ale economiei R. P. D. Coreene
PHENIAN 7 (Agerpres). — 

Economia R.P.D. Coreene a cu
noscut in cei aproape 40 de 
ani cage au trecut de la elibe
rarea tării, realizări remarca
bila. După cum relevă un co
mentariu ei agenției A.C.T.C. 
cursul ascendent al dezvoltării 
economice a tării va continua. 
Se preconizează ca pînă la sfîr
șitul actualului deceniu să se 
atingă o serie de obiective de

PARIS (Agerpres). — în
tr-o declarație difuzată la Pa
ris, mișcarea franceză pentru 
pace își exprimă sprijinul față 
de acțiunile desfășurate in 
prezent în R.F. Germania îm
potriva cursei înarmărilor, pen
tru dezarmare și eliminarea 
pericolului unui război nuclear 
cu consecințe catastrofale pen
tru întreaga planetă. Eviden
țiind necesitatea intensificării, 
in întreaga lume, a luptei par
tizanilor păcii, declarația ara
tă că in Franța mii de per
soane și-au pus semnătura pe 
apelul „Hiroshima nu trebuie 
să se repete !“y participă la 
discuții și mitinguri împotriva 
cursei înarmărilor, pentru în
cetarea amplasării de rachete 
nucleare în Europa și retra
gerea celor existente, pentru 
înghețarea și, în final, elimi
narea armelor nucleare, pen
tru încetarea militarizării Cos
mosului. în anul împlinirii a 
patru decenii de Ia sfîrșitul 
celui de-al doilea război mon
dial, se spune în declarație, 
noi, partizanii păcii francezi, 
ne pronunțăm pentru o Eu
ropă a păcii, încrederii și coo
perării.

TOKIO (Agerpres) — Gu
vernul Japoniei nu va îngădui 
Statelor Unite 6ă procedeze, 
pe teritoriul nipon, la exerci
ții militare simulînd un bom
bardament atomic, datorită 
opoziției poporului japonez 
față de armele nucleare, rela
tează agenția Kyodo, citată de 
China Nouă.

Ministrul de externe al Ja
poniei, Chintaro Abe, a preci
zat poziția guvernului în ca
drul unei dezbateri parlamen
tare referitoare la utilizarea 
avioanelor „F-16" de la baza 
americană Misawa în acest 
scop. „Avînd în vedere alergia 
poporului față de armele nu
cleare, guvernul intenționează 
să ceară S.U.A. să fie prudente 
in această chestiune", a spus 
el.

mare importanță, printre aces
tea figurind obținerea unei pro
ducții anuale de energie elec
trică de 100 miliarde kWh. a 
120 milioane tone cărbune, 15 
milioane tone oțel, 1.5 milioane 
tone metale neferoase. 20 mi
lioane tone ciment, 7 milioane 
tone îngrășăminte chimice, 1.5 
miliarde metri țesături — re
levă agenția coreeană de presă.

Brazzaville
Simpozion consacrat 
problematicii africane
BRAZZAVILLE 7 (Ager

pres) — Simpozionul inter
național organizat la Bra
zzaville, consacrat luptei 
popoarelor africane de eli
berare de sub dominația co
lonială, s-a încheiat. Repre
zentanți din 90 de țări afri
cane și de pe alte conti
nente s-au pronunțat în 
unanimitate pentru unitatea 
Africii, pentru promovarea 
cooperării economice și a 
înțelegerii, condamnind po
litica de apartheid a regi
mului rasist de la Pretoria.

Subliniind necesitatea pro
movării schimburilor în toa
te domeniile, a întăririi 
cooperării politice, econo
mice și cultural-științifice 
și respingînd tentativele de 
amestec în treburile inter
ne ale statelor africane, 
participanții au cerut, prin
tre altele, restituirea bunu
rilor culturale și a luâră- 
rilor artistice, ca și a do
cumentelor luate in trecut 
de puterile coloniale din ță
rile Africii.

PE SCURT
• LA INVITAȚIA SOVIETU

LUI SUPREM AL U.R.S.S., du
minică, a sosit la Moscova, într-o 
vizită oficială, o delegație a 
Camerei Reprezentanților a 
Congresului S.U.A., condusă de 
președintele camerei, Thomas 
P. O’Neill.
• IN LOCALITATEA PALM

DALE, DIN CALIFORNIA, unde 
se află uzina de asamblare a 
companiei „Rickwell Internatio
nal", a fost prezentată oficial 
noua navetă spațială americană 
„Atlantis". Prima misiune a a- 
cesteia este programată pentru 
26 septembrie, la bordul ei ur
mînd să se afle astronauții Dave 
Hilmers și Robert Steart.

După cum se știe, pînă acum 
Administrația Națională pentru 
Aeronautică și Spațiul cosmic 
(N.A.S.A.) a construit și experi
mentat navetele spațiale Colum
bia, Discovery și Challeger.

• TRIBUNALUL DIN ROMA 
l-a acuzat pe Pippo Cald, con
siderat a fi „principalul con
tabil" al Mafiei, de participa
re Ia trei asasinate politice, 
comise în ultimii ani — infor
mează agenția France Presse, 
citind surse judiciare din ca
pitala italiană. Aceste crime
— cărora le-au căzut victimă 
oameni politici sicilieni — au 
fost comise la Palermo, între 
anii 1979 și 1982.

Calo, arestat la 30 martie. 
Ia Roma, era căutat de poli
ție de peste 15 ani. El este 
acuzat, de asemenea, de „reci
clarea" unor sume de peste 
1 000 miliarde de lire pe an, 
provenite din traficul de stu
pefiante și din alte activități 
ilicite ale Mafiei.
• LOCUITORII CARTIERU

LUI JACARAPAGUA. DIN 
RIO DE JANEIRO, au pro
testat oficial împotriva Inau
gurării în această zonă a ora
șului a unui sediu al sectei 
Moon, grupare așa-zis religioa
să. în realitate însă bine cunos
cută pentru activitățile sale ile
gale si antecedentele penale. Ei 
au cerut primăriei orașului ex
pulzarea tuturor membrilor a- 
cestei secte al cărui sef se află 
în închisoare în S.U.A.

• UN TIMBRU POȘTAL con
siderat extrem de rar, emis în 
1851 în Germania, a fost vîndut 
pentru 676 470 de dolari, în ora
șul vest-german Wiesbaden. 
Valoarea sa — arată filateliștii
— a fost determinată de faptul 
că timbrul a fost editat... din 
greșeală, pe hîrtie verde, în loc 
de roz, cum se prevăzuse.

ORIENTUL MIJLOCIU
• Numeroase victime in urma luptelor din Sudul Libanului • 
Consultări ale președintelui Amin Gerhayel cu liderii politici ți 
militari libanezi • Demonstrație a populației palestiniene pentru 

eliberarea teritoriilor arabe ocupate de armata israeliană
BEIRUT 7 (Agerpres). — Pre

ședintele Libanului, Amin Ge- 
mayel, a avut consultări cu li
derii politici și militari libanezi 
în vederea stabilirii modalități
lor de a se pune capăt luptelor 
din zona orașului Saida, din su
dul țării, care s-au soldat în 
decurs de nouă zile cu aproxi
mativ 50 de morți și 200 de ră
niți.

Pe de altă parte, agențiile in
ternaționale de presă semna
lează că, duminică, asupra car- 
tierelor rezidențiale din Saida 
au fost trase din nou obuze de 
mortiere. In oraș s-au semnalat

SUDAN
După preluarea puterii de către forțele armate

KHARTUM (Agerpres). — Un 
comunicat oficial difuzat de 
postul de radio Omdurman, ci
tat de agențiile internaționale 
de presă, informează să forțele 
armate sudaneze conduse de 
generalul Rahman Swar Edda- 
hab, comandant al armatei și 
ministru al apărării, au pre
luat sîmbătă puterea in Sudan 
și au instituit starea de ur
gență.

Agenția sudaneză de presă 
SUNA, citată de agenția M.E.N., 
a anunțat că președintele țării, 
Gaafar Nimeiri, și membrii gu
vernului au fost destituiți. Au 
fost dizolvate parlamentul și 
partidul de guvernămînt — 
Uniunea Socialistă Sudaneză. 
Totodată, prefecții și guverna
torii au fost inlocuiți cu coman
danți militari. Au fost închise 
frontierele și aeroporturile țării.

Nu se semnalează victime.
KHARTUM 7 (Agerpres) — 

într-un comunicat difuzat de 
postul sudanez de radio și re
luat de agenția egipteană 
MEN se arată că în Sudan si
tuația revine la normal. Comu
nicatul dat publicității arată 
că noile autorități se pronunță 
pentru „consolidarea unității 
naționale în cadrul unui dialog 
direct, bazat pe egalitate in 
drepturi și îndatoriri".

In document se arată, tot
odată, că autoritățile vor ac

Argumente pentru o nouă 
ordine economică internațională

BRUXELLES 7 (Agerpres). — 
Comisia Pieței comune a elabo
rat o nouă propunere privind 
bugetul comunitar, care dezvă
luie mai clar că vistieriei C.E.E. 
îi lipsesc circa trei miliarde do
lari pentru a putea acoperi toa
te cheltuielile sale pină la sfîrși
tul anului. După cufn s-a mai 
anunțat, propunerea anterioară 
de buget a fost respinsă de 
parlamentul vest-european. care 
a considerat că suma propusă 
nu acoperă decît zece luni. So
luția aleasă de Comisia C.E.E. 
pentru suplimentul bugetar este 
aceea a unor credite guverna
mentale.

Observatorii politici sînt de 
părere că în afara aprecierilor 
diferite ale organelor executiv 
și consultativ ale Pieței comune, 
există considerabile discrepan
țe de evaluare și de la un gu
vern la altul în țările membre 
ale C.E.E. în ceea ce privește 
amploarea sumelor ce ar reveni 
în sarcina fiecărui stat comuni
tar. Tot așa, și deficitul bugetar 
comunitar este estimat difgrit, 
de la 1,3 la 3 miliarde unități 
de cont C.E.E. (E.C.U.).

WASHINGTON 7 (Agerpres). 
— Deficitul balanței de plăți a 

schimburi de focuri Intre for
țele rivale.

TEL AVIV 7 (Agerpres). — 
La Ierusalim a-a desfășurat o 
demonstrație de masă a popu
lației palestiniene, care a pro
testat împotriva măsurilor 
represive aplicate de autoritățile 
israeliene de ocupație împotriva 
studenților palestinieni. Partici
panții la demonstrație au ce
rut eliberarea teritoriilor arabe 
ocupate de armata israeliană șl 
eliberarea studenților arabi a- 
restați. Poliția și unități ale ar
matei au intervenit pentru a-i 
dispersa pe manifestant!.

ționa pentru păstrarea inde
pendenței depline, salvgardarea 
unității naționale, pentru li
bertăți democratice.

După ce se subliniază hotă- 
rîrea de a reface economia 
națională și a se depăși conse
cințele secetei care a afectat 
țara, este reliefată necesitatea 
unei planificări științifice, a 
găsirii căilor care să permită 
dezvoltarea tuturor provincii
lor țării.

în domeniul politicii exter
ne, comunicatul reafirmă, prin
tre alte orientări, respectarea 
tratatelor, acordurilor și con
vențiilor încheiate, respectarea 
principiilor Cartei O.N.U., in 
special a celor referitoare la 
suveranitatea națiunilor, nea
mestecul în treburile altor 
state și rezolvarea pe cale paș
nică a conflictelor. De aseme
nea se reafirmă atașamentul 
față de principiile Organizației 
Unității Africane și ale Ligii 
Arabe, menținerea și dezvolta
rea relațiilor cu Egiptul, spri
jinirea luptei poporului arab 
al Palestinei, sprijinirea lup
tei popoarelor africane, respec
tarea principiilor nealinierii, 
adoptarea unei politici externe 
care să nu se bazeze pe alian
țe și pacte militare, îmbună
tățirea relațiilor cu statele ve
cine, inițierea de acțiuni alături 
de țările în curs de dezvoltare 
în scopul realizării unei noi or
dini economice internaționale.

S.U.A. a atins nivelul record de 
101,6 miliarde dolari în 1984, 
s-a anunțat oficial Ia Wa
shington.

în acest an. Statele Unite de
vin pentru prima oară, după 
cel de-al doilea război mon
dial, o țară debitoare pe plan 
internațional.

LIMA 7 (Agerpres). — Pro
blema datoriei externe, princi
palul factor care a generat pe 
continentul latino-american cea 
mai gravă criză din ultimii 50 
de ani, constituie tema centra
lă înscrisă pe agenda reuniunii 
Comitetului executiv al Asocia
ției economiștilor din Ameri
ca Latină și bazinul Caraibilor, 
ale cărei lucrări se vor desfășu
ra în perioada 8—12 aprilie, la 
Lima — informează agenția 
Prensa Latina.

Participanții vor examina căi
le de soluționare în comun a a- 
cestei probleme, in condițiile 
deteriorării situației economice 
a țărilor din regiune ca urmare 
a măsurilor restrictive impuse 
în comerțul internațional de 
unele state occidentale indus
trializate și a exigențelor for
mulate de Fondul Monetar In
ternațional.

Stimularea centrilor vederii
După cum refatează ziarul „Izvestia", pentru prima oară 

in lume, specialiștii sovietici au reușit să implanteze in cre
ier, odată cu extirparea unei tumori, un electrod de aur 
pentru stimularea centrilor văzului. Metoda este folosită la 
zeci de bolnavi cu traumatisme ale centrilor văzului 
datorate unor tumori sau accidente. Ea constă din 6—16 șe
dințe de electrost imul are. După 26—30 de minute de trata
ment, acuitatea vizuală a bolnavilor poate crește uneori de 
6 ori.

Superconductor organic
Cercetătorii Agenției de știință și tehnologie industrială din 

Tokio au realizat sinteza unui nou. superconductor organic, 
cu proprietăți de supraelectroconducțibilitate la o tempera
tură de minus 265 grade Celsius — informează „The Japan 
Economic Journal". Este vorba de un polimer alcătuit din 
tetratiafulvalțnă și iodină, care se prezintă sub forma unui 
cristal de cițiva milimetri pătrați și care își pierde complet

de toate
rezistența la electricitate, devenind superelecfroconductiv la 
temperatura menționată. In prezent, sirmele superconductl- 
bile sint fabricate dintr-un aliaj de niobiu și titaniu, care iși 
manifestă caracteristicile la minus 263 grade Celsius. Or, 
prin realizarea cercetătorilor niponi, s-a dovedit că polimerii 
pot avea performanțe egale, superioare chiar, in acest caz, 
metalelor.

**

**
*

Ziua Mondială a Sănătății

„TINEREȚE SĂNĂTOASĂ — UNUL
DINTRE BUNURILE NOASTRE

Sistem magneto-optic i
de înregistrare a informațiilor > 
Industria electronică se află intr-o continuă căutare de \ 

materiale noi, care să ușureze înregistrarea optică a infor- 1 
mațiilor. După cum scrie revista britanică „The New Scien- t 
tist", in prezent sistemul înregistrării folosește discuri de te- ț 
luriu pe care informațiile optice sint „gravate" cu ajutorul < 
laserului. Problema coroziunii poate fi soluționată prin adău- ) 
garea de seleniu și arsenic in aliajul din care este turnat l 
discul respectiv. J

Se ridică insă și un alt aspect — cel al posibilității „șter- > 
perii" primei imprimări, pentru a permite o nouă imprimare, I 
Specialiști din mai multe țări s-au gîndit la un sistem mag- . 
neto-optic, respectiv un laser care schimbă polaritatea mate- j 
rialului metalic intr-un anumit punct. Datele pot fi recitite i 
dirîjind raza polarizată a laserului pe suprafața discului. I 
Polaritatea lumii reflectate a laserului este modificată de 
polii magnetici. Această schimbare permite decodarea infor- < 
mafiei. Pentru a o șterge, este suficientă inversarea polilor ) 
magnetici. i

„Tinerețe sănătoasă : unul 
dintre bunurile noastre de preț" 
— aceasta este egida sub care se 
situează toate manifestările de
dicate zilei de 7 aprilie, deve
nită. prin tradiție. Ziua Mondia
lă a Sănătății. Genericul acesta 
nu este întîmplător, deoarece 
acțiunile dedicate Zilei Mon
diale a Sănătății sînt integrate 
în contextul mai larg al Anului 
Internațional al Tineretului. 
Eveniment major. Anul Interna
țional al Tineretului, marcat în 
1985 în urma generoaselor ini
țiative ale României socialiste, 
se desfășoară sub genericul 
„Participare, Dezvoltare. Pace", 
definind astfel coordonatele 
esențiale ale vieții și activității 
tineretului din întreaga lume. 
Din această perspectivă. Ziua 
Mondială a Sănătății capătă o 
dimensiune și o rezonantă spo
rite, deoarece viața și acțiunea 
tineretului nu pot fi concepute 
fără existenta unui nivel de trai 
si de sănătate normal, fără a- 
sigurarea mijloacelor necesare 
protejării și îngrijirii sănătății. 
Tineretul, forță socială și poli
tică de prim ordin, reprezintă 
comoara cea mai de preț a uma
nității, garanția viitorului, pro
misiunea unei lumi mai bune si 
mai drepte. Așa cum a subli
niat în nenumărate rînduri se
cretarul general al Partidului 
Comuntst Român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. trebuie fă
cut totul pentru ca tineretul să 
se afirme ca o forță importantă 
în lupta popoarelor pentru pro
gres și pace, pentru apărarea 
planetei de amenințarea devas
tării atomice, pentru impunerea 
celor mai nobile Idealuri ale ra
țiunii și umanității. De aceea, 
este necesară deschiderea unor

largi perspective de afirmare 
pentru toți tinerii lumii. în așa 
fel îneît tineretul să-și poată 
îndeplini misiunea sa novatoa
re, implicîndu-se in mod activ 
în acțiunea socială și culturală, 
în luarea deciziilor economice 
și politice, în elaborarea strate
giilor de perspectivă. în concre
tizarea programelor naționale 
de dezvoltare. în consecință, 
prezența tinerilor, implicarea 
lor în realitățile lumii contem
porane trebuie să fie un fapt 
real, concret. România este 
convinsă că Anul Internațional 
al Tineretului reprezintă nu nu
mai un an despre tineret, ci și 
un an pentru tineret ; de aseme
nea. acțiunile și inițiativele de
clanșate de Anul Internațional 
al Tineretului nu trebuie să se 
oprească doar la cadrele oferi
te de acest eveniment, ci tre
buie să asigure premisele conti
nuității, ale dezvoltării și per
petuării în timp a tuturor reali
zărilor și posibilităților inaugu
rate acum. Așa cum spunea to
varășul Nicu Ceaușescu. mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al C.C. al U.T.C., 
ministru pentru problemele ti
neretului, în alocuțiunea rosti
tă la încheierea lucrărilor celei 
de-a IV-a sesiuni a Comitetu
lui Consultativ al O.N.U. pen
tru Anul Internațional al Tine
retului, acest eveniment poate 
să constituie inaugurarea unei 
etape în măsură să ofere genera
țiilor viitoare noi orizonturi de 
acțiune socială, de implicare 
activă șl responsabilă în efor
turile creatoare ale popoarelor, 
pentru soluționarea echitabi
lă și trainică a problemelor ma
jore ale umanității.

Apărarea sănătății tinerei ge
nerații reprezintă un obiectiv 
major al acțiunilor desfășurata 
sub genericul Anului Interna
țional al Tineretului. Si aceas
ta. cu atît mai mult cu cît. după 
cum releva H. Mahler, directo
rul general al Organizației Mon
diale a Sănătății, omenirea 
încă „risipește" unul din bunu
rile ei cele mai mari — tinere
tul. într-adevăr, contradicțiile 
lumii contemporane se răsrfrîng 
în mod acut asupra condiției ti
neretului. în lume trăiesc — 
conform datelor furnizate de un 
recent studiu al O.N.U. — circa 
922 milioane de tineri, din care 
trei sferturi se află în țările lu
mii a treia. Majoritatea tineri
lor planetei se confruntă astfel 
cu problemele grave ale sub
dezvoltării, cu spectrul șomaju
lui, cu ascuțitele decalaje de 
ntvel de viață, cultură, asisten
tă socială. în țările capitaliste 
dezvoltate, de asemenea, pro
bleme grave neliniștesc tinere
tul contemporan : e vorba de șo
majul juvenil (ce atinge cote 
alarmante), de marginalizarea 
unor largi categorii de tineri, de 
flagelul drogurilor și al alcoo
lismului. Toți acești factori 
afectează, direct sau indirect, 
condiția tinerilor, limitînd se
ver șansele lor de afirmare, în
gustând orizontul aspirațiilor, 
•amplificînd nemulțumirea, sen
timentul de insecuritate, revol
ta și dorința de nou. Implicit, 
toate aceste fenomene negative 
afectează sănătatea tinerilor 
planetei.

Aceste realități fac ca printre 
obiectivele Anului Internațio
nal al Tineretului să figureze 
elaborarea unor măsuri corn-
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plexe, in domenii vitale, pre
cum cele ale învățămintului. fo
losirii forței de muncă, asisten
tei sociale și ocrotirii sănătății. 
Programul concret de măsuri și 
activități pentru pregătirea și 
marcarea A.I.T. subliniază core
lația directă dintre dezvoltare 
și sănătate, recomandînd asigu
rarea pentru tineret a servicii
lor sanitare necesare, organiza
rea unor cursuri de educație sa
nitară. salubritate, nutriție, edu
cație familială, îngrijirea mamei 
și copilului. în același context, 
el relevă necesitatea acordării 
unei atenții deosebite pentru 
rezolvarea necesităților sanitare 
concrete ale tinerilor, prin pro
movarea îngrijirii sanitare pri
mare și a unor strategii ce au 
ca scop asigurarea serviciilor 
sanitare adecvate. Trebuie sub
liniat totodată că în cadrul pro
iectelor întreprinse de Organi
zația Mondială a Sănătății în 
peste 125 de țări, s-a avut în ve
dere atingerea unor obiective 
similare, un accent deosebit pu- 
nindu-se pe dezvoltarea servi
ciilor sanitare, lupta contra bo
lilor, sănătatea familială, igie
na etc.

Dreptul la sănătate este un 
drept al oricărui tânăr al pla
netei. Ziua Mondială a Sănătății 
atrage atenția asupra importan
tei pe care o are viața normală, 
adăpostită de boli și alte flage
le, pentru dezvoltarea liberă și 
plenară a personalității umane, 
pentru afirmarea tinerilor ca 
făuritori ai lumii viitorului, a 
unei lumi libere de amenințarea 
suferinței, sărăciei, a războiului 
și armelor nucleare.

MIHAI COMAN

Echivalențe acuzatoare
Cursa înarmărilor, acumularea irațională de arme capabile 

să distrugă întreaga planetă constituie flagelul cel mai cum
plit al acestui sfirșit de secol. în ciuda faptului că cheltu
ielile pentru înarmare au atins cifre, fără precedent, de 800 
miliarde dolari, spirala înfricoșătoare a investițiilor militare 
continuă într-un ritm amețitor. Și aceasta, in timp ce in lume 
mii de oameni, mulți dintre ei tineri și copii, mor din cau
za foamei, a bolilor, a slabei asistențe și îngrijiri medicale.

Cu atît mai absurde se dovedesc a fi cheltuielile desti
nate înarmării cu cît în lume există peste 500 de milioane 
de oameni subnutriți, 800 de milioane de analfabeți. 1 500 de 
milioane de oameni care nu au acces la serviciile medicale. 
Și toate acestea în timp ce cu suma consumată pentru con
strucția unui singur bombardier strategic s-ar putea ridica 
16 spitale, cu aceea consacrată producerii și desfășurării sis
temului „Pershing 1“ s-ar putea asigura un vast program 
de asistentă pentru copii, iar cu o pătrime din costul port
avionului „Nimitz" (4 miliarde dolari) s-ar putea trece ia 
eradicarea a numeroase boli infecțioase.
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